...новость...

...Семинар Игоря Полтавцева "Другая йога" 5,7,9 февраля!

Петербургская школа йоги «Поток странствий»
приглашает на семинар Игоря Полтавцева
ДРУГАЯ ЙОГА
                           5,7,9 февраля  в  19.00 - 22.00 
Игорь Полтавцев
директор Калининградского института йоги,
 мастер йоги с 40-летним стажем преподавания,
автор книги «Йога делового человека»
 

Йога-навигация
Теория. Цели йоги. Критерии успешности тренинга. Два взгляда, два подхода. Гуруистские секты. Дистанцирование от мистики и индуистской философии. Рационализм и научность. трактовка личного опыта измененных состояний сознания и Самадхи. Тонкие миры внутри нас. Как уйти от асоциальности продвинутой йоги.
Этапность йога-тренинга. Очистительные йогические техники и их современные модификации. Индивидуальность назначений.  Преодоление пищевых пристрастий. Естественная эволюция питания в йоге. Как удержаться в вегетарианстве и зачем. 
            Как и какую йогу выбрать для себя.
 Мастер-класс по теме
 

Йога короткого пути
Теория. Целевая йога. Выстраивание программ целевой йоги для терапии или развития заданных качеств личности. 
Ритмико-двигательная манера выполнения асан как эффективный путь быстрого продвижения в йоге без перегрузок и акробатики. 
Сочетание упражнений с прерывистыми типами дыхания для углубления состояний отрешенности и концентрации на ощущениях. Медитативно-энергетический компонент дыхания для прокачки блоков, повышения гибкости и подвижности.
Повторяющиеся промежуточные позы для динамической релаксации и сброса напряжений.
Мастер-класс по теме
 

Йога с обратной связью
Теория. Слепота современных школ йоги (идем, не знаем куда). Йога с обратной связью – как ответ на вызов времени. Гармоничное  развитие чакр -  критерий успешности движения по Пути. Методы чакродиагностики.  
Средства йоги для коррекции  и развития чакр. Новый пласт парных и групповых контактных и бесконтактных энерготехник. Их встраивание в последовательности асан и пранаям.  Варианты программ гармонизации чакр. 
Современные и реликтовые медитации. Концентрация и Деконцентрация. Виды транса и Нирваны. Техники входа и выхода из них. 
Мастер-класс по теме
        
Место проведения семинара: ДС «Юбилейный» (ст. метро «Спортивная»), Каток, вход 60 (55), 2-й этаж, конференц-зал (№ 250).
Стоимость участия в семинаре: 2000 р. (1800 р. при оплате  до 1 февраля) весь семинар, 
700 р. за один день (3 часа - 1,5 часа теория, 1,5 часа практика).
 Регистрация  участников обязательна: 
 тел. 8 901 314-314-8, 8 921 366-27-75
