05.05.2010.   Опыты  по приему энергии через партнера.
Из старичков присутствовало 5 чел. Это Вера, Надя, Юля и Таня Р., Лариса.  Остальные новички. Из новичковой группы отсеялись те, кто сразу не почувствовали энергию, или почувствовали слабо. Это двое парней, две  девицы, и три женщины в возрасте (где-то около 30% от общего числа пришедших на первые занятия).
Тренинг по передаче энергии.
И.Н. У нас была разминочная практика. Как всегда мы встали в круг, обнялись, направили энергию слева направо по плечам, на уровне шеи. Опустили ее до груди. Потом опять подняли вверх, и затем представили вращающийся конус, уходящий далеко вверх. И потом мы разошлись и работали индивидуально, каждый был маленьким торнадо. Подняли руки ладошками вверх, слегка ими водили по кругу, закручивали эту энергию, медленно двигались по траектории большого круга, слегка вращаясь. И выполняли эту практику в течении 3-4 минут. Теперь мы собрались для обмена мнениями: кто в какое состояние вошел? Кто ощутил себя торнадо? 
Яна: я ощутила четкий конусообразный вихрь, который поднимал вверх частички мусора и уносил меня вверх потоком. Я ощутила легкость.  Уши горят и щеки.

Таня  Р.: это очень сильные ощущения, просто смела бы все на своем пути. Такое ощущение было, что сметаю просто все. Общее состояние  -  много энергии.

Лариса:  у меня было состояние, что сильно тянет кверху, было расширение в плечах, и ощущение, что ног нет. Сильно потянуло кверху, прямо,  как бы вытягивает. Состояние легкости. 

Вера: голова с конусом над сверху, скажем так, сначала вытяжка вверх, закрутка, как торнадо. Потом энергия двигалась вверх.

Лена: я представила себя торнадо, довольно высоко, но я боялась, что все смету на своем пути и я направила свою энергию в океан. Образовалась такая воронка, большая, мощная. А когда пошла громкая музыка, то я оказалась наверху, далеко от Земли, как божество, вот с такими руками, как  мне показалось, и я даже руки хотела раздвинуть.

Виолетта: дважды я почувствовала себя внутри торнадо. И это был не вихрь, а крутящийся столб, и дважды я себя ощутила, что меня раздуло до 4 метров,  я стала легкой внутри.

Наталья: цвет – фиолетовый, разогрев, и когда глаза открыла, было легкое головокружение, но оно быстро прошло. 

Надя: когда стояли в кругу, почувствовала сильную тягу в центр, а стали ходить … легкость, хотелось взлететь. 

Марина: я чувствовала себя разобранной на шарики, и разогрев пошел по позвоночнику… шарики перемешивались, и поднимались кверху. Я была одним из этих шариков. Вращалась по часовой стрелке.  Они вращались не все одинаково, а с разной скоростью. 

И.Н. Интересно. Хотя  надо было бы крутить слева направо, по правилу буравчика. Как мы с вами в круге крутили, слева направо, против часовой стрелки. 

Юлия: хорошее нижнее подключение, вибрация в нижних центрах, разогрев. Общее ощущение легкости, энергии, активности.

И.Н. Да. Это был один из вариантов нижнего подключения, с хорошими результатами. Тем, у кого визуализация устойчивая, у кого правое полушарие выдает образы четкие, те почувствовали очень мощный эффект. У кого не очень – те почувствовали эффект поменьше. Причем у каждого такой эффект, который способна выдержать его энергетика. Поэтому не нужно печалиться тем, кто не поднялся высоко, и не нужно гордиться тем, кто поднялся над облаками…  у каждого свой уровень. И это нормально. Это исследование наших способностей. Наши медитативные способности должны соответствовать нашему энергопотенциалу. Наша энергосистема должна выдержать этот напор…   и если закрутить больше, чем мы способны выдержать, то эффект может быть неадекватный. С падением, или с улетом.  И поскольку тонкое тело не готово, то  можно было бы вылететь за пределы эфирного тела или астрального, что ни всем пока позволительно. 
Итак, мы выполнили нижнее подключение и теперь используем достигнутое состояние в следующей  практике. Мы попробуем вертикальный поток энергии развернуть в горизонтальную плоскость. 
Сейчас трое из вас сядут в центр нашего круга спиной друг к другу. Так, образовали плечами и бедрами треугольник. Облокотились друг на друга и уронили голову на грудь. Стараемся просто расслабиться. Никакой намеренной визуализации, никакого специального дыхания.  
Остальные заняли  позу стола (стоя на четвереньках). Головой к центру. Коврики постелили под колени. Начинаем волнообразные движения корпусом.  Гоним волну вперед. В начале движения мысленно встраиваемся в накатывающуюся на нас сзади морскую волну. На вдохе тянем энергию накатывающейся сзади визуализируемой волны по спине вперед и сбрасываем ее на сидящих в центре.  На выдохе откатываемся корпусом назад. Представляем, как своей волной мы прессуем скалу в океане. Нам надо накачать энергией океана эту скалу (впереди сидящую троицу).
Эта практика длилась примерно 10 минут, и в конце периферия полежала на животе, в состоянии спонтанной медитации, и даже успела побывать кое-где. Центр же так и сидел, оперевшись спинами друг на друга. Итак, послушаем центр. 

Надя: сначала я ощутила воду, по мне прямо вот так закручивалась вода (жест). Потом я растворилась в этой воде, а потом  меня понесло…. Тело было как не мое, я даже не знаю, как это объяснить….  Какая-то энергия….. моря, что ли, … и потом возникает вот этот столб воды и я с ним стала подниматься вверх, к солнцу, закрутилась, и потом думаю: а куда дальше-то? Хорошо было, приятно. И в виде этого водного столба я понеслась дальше к звездам, к планетам. Это была энергия, как я понимаю. Поднималась все выше и выше…. А там еще какая-то энергия была, и все… я растворилась в ней. А потом по Вашей команде я вернулась назад. 

И.Н. Какого цвета она была? 

Надя: белого. Она была рядом со мной. Дальше я уже ничего не помню. 

Наталья (новичек): сначала пошел разогрев, почувствовала энергию ступнями ног, и почему-то правая  сильнее разогрелась. Видела море хорошо, такая вот яркая картинка была. И очень ясно видела берег моря, горы пологие, потом увидела нас всех сверху, как будто это цветок живой. С такими как бы лепестками, и он стал подниматься, и распускаться. Много – много лепестков. Потом возник второй цветок, немножко другой, и он стал закручиваться. А третья картинка была, как будто от одуванчика семена летят высоко в небо, потом небо темнеет, и космос. И раз! И все закончилось. 

И.Н. И ты осознала реальность. 
Наталья: да.
Виолетта (новичок): у меня никаких видений не было. Просто вначале возникла  тяжесть в голове и затем она разлилась по всему телу, и я ощутила себя как будто  на каких-то волнах, тяжелых. А перед глазами был какой-то сиреневый туман, а потом все заволокло черным чем-то. Но я ощущала спины моих соседок. Никуда я не улетела, ничего не нарисовалось, кроме тумана. А в конце мне стало очень жарко, и я вся вспотела. 

И.Н. Итак, у нас центральные девочки были подопытные. Они приняли всю мощь энергии, которую группа на них направила. Двое из них вышли в трансовое состояние. Поднялись вместе с этой энергией вверх. Они подняли потенциал, и добились состояния белого света вокруг. Растворились в пространстве. У Наташи парашютики одуванчиков поднимались вверх. В синем, а потом в черном космосе. Т.е. она стала этой энергией. Виолетта же почувствовала себя на уровне эфирного тела, это цвет и тепло, но сознанием никуда не выходила. 
И нужно заметить, что результаты данной троицы, это явный успех.  Потому что люди сами ничего не делали, а только пассивно принимали на себя энергию группы. Они ее реально ощутили и, более того, двоим из них, более продвинутым, удалось на волне этой энергии войти в спонтанную медитацию, и не просто, а довольно высокого уровня. Это свидетельствует о том, что энергия для входа в медитативное состояние может быть получена не только за счет особого дыхания или особой концентрации внимания, она может быть воспринята извне при наличии активного передатчика.                                                                                                       А теперь прошу отчитаться группу передатчиков. Прошу коротко, только самые яркие впечатления.
Зоя (нов): когда закончили практику и легли, то я растворилась в воде. Меня не было. Одно море вокруг. Я его почувствовала как теплое и бескрайнее.

Яна (нов): когда мы стояли в позе стола и нагоняли волну, то я почувствовала мощь океана, и он у меня был золотым. Он очень мощно накатывал на берег, а в конце, когда мы легли, то произошел провал, ничего ни во мне, ни вокруг………. 

Таня: ну, вот тот столб, о котором  Надя говорила  -  я его видела, он пошел вверх. Но не захотелось мне идти за этим столбом, я стала энергию эту трансформировать, и получился такой вот чистый кристалл замерзшей воды.  Он  был в центре, между нами. Он был огромный и сверкал. Я его долго рассматривала со всех сторон. Потом кристалл растворился и превратился в вертикальный поток воды. Ограниченный размером  нашего круга.  Потом этот поток превратился в океан. И тогда я как бы  растворилась  в нем. Поплавала по поверхности…. И частицы, молекулы были явно видны на поверхности. Потом я опустилась в самый низ. Ну, может быть, там поплавала, а потом, в конце, я вижу пароход, винты и Я сама, как частица воды, под винтом этого парохода. Интересное такое состояние. 

И.Н. Сразу прокомментирую последних трех. 
Зоя вошла в состояние, довольно характерное для подобной практики, она растворилась в море, с которым работала. Причем она растворилась не в волне, с которой взаимодействовала непосредственно, а в некой спокойной субстанции. А это фазовый переход от визуализируемого образа  вещества к его материальной сути.

Яна  растворилась в безграничном пространстве золотистого цвета. Тоже очень хороший результат. 
Таня пошла дальше и глубже. Впервые в наших практиках, а раджа-йога  у нас уже  3-й год, она вошла сознанием в структуру рабочего вещества на уровне молекул и стала частицей этого вещества. Вспомним последовательность превращений ее сознания, вначале она пошла через кристалл. Она создала  кристалл и через него получила выход дальше, потом поток воды, потом океан, и  потом  почувствовала себя молекулой, перешла сознанием в частичку. Но мало этого, она еще и пароход подключила. Она покрутилась под винтом. Почувствовала,  как ощущает себя эта вода, и поняла ее изнутри. Объяснить сложно, но Таня поняла, как вода крутится там, под винтом, и что она там себе чувствует. Хочу заметить, что это одна из форм самадхи.  И Таня достигла такой глубины концентрации сознания, что уровень самадхи ей стал доступен. Войти сознанием в объект концентрации, стать им, прожить кусочек его жизни в какой-либо моделируемой ситуации, знаете – это очень и очень не просто. Поздравляю! 
Лариса: Ну…. У меня … воду я не видела, но увидела лист кувшинки, и видела, как он лежит на воде. Качается. Сам листок по периметру загибался, вверх. В реальной жизни я подобного не видела. А потом у меня возник образ цветка клевера, середина розовая, он весь такой неровный, и потом он почему-то разлился, такой розовой жидкостью…. Потом я продолжала дышать и когда перешли в позу вытянутого ребенка, то энергия от ног дошла до рук, стало очень колоть…. И я подумала, что дальше не надо. Я дальше не пустила…. Неприятно мне стало. А в конце - полное расслабление. 

И.Н. Правильно, что не пустила дальше. Работа с энергией должна быть в кайф. И если почувствовался негатив, то нужно или видоизменить практику и найти приемлемый для себя вариант выполнения задания, либо завершить работу.
Вера: когда шла накачка центра, возник сзади хвост как у павлина, но жесткий, как стекло, и радужный. И вот этим хвостом хорошо загребалась энергия. И она по спине уходила вперед. А потом сверху пошло как валом, что-то такое жесткое… а потом я видела в центре, где сидели девочки, белый шар. Я видела себя со стороны, лежащую ничком с вытянутыми вперед руками, и возникло как-то странное чувство, что все вот так вот выворачивается и на спине сворачивается. От пупка полосой с боков вывернулось, из того и с другого, знаете как вот вывернулось и потом раз - свернулось! И свернулось это, когда мы лежали. Потом такое хорошее затихание, и вокруг пространство серо-синее….  

И.Н. Так, чтобы новичкам было понятно, отмечу, что в случае с Верой происходила  работа в тонком пространстве. В эфирном, скорее всего, потому что серовато-синее, это эфирное поле,  именно для него характерна рябь и легкое волнение. Вера даже вырастила плавник – хвост, как у бобра, она им лопатила сзади и вперед, она назвала это хвостом павлина, потому, что он был радужный. Она также увидела, что впереди, в центре круга энергия трансформируется во что-то другое. Там возник некий остров. Она противопоставила консистенцию энергии в центре и на периферии. В центре была вязкая жидкость. А вокруг было нечто более воздушное. То есть, в центре происходила концентрация энергии, она сгущалась. И в конце превратилась а белый шар.
То, что девочки продемонстрировали - это видение на энергетическом плане. Это не фантазии какие-то, а это некое восприятие нашим тонким существом другой реальности,  преобразованное через правое полушарие в образы, которые можно описать. Эти образы отражают объективную реальность, потому, что они в схожих ситуациях возникают у массы людей, и у каждого с некоторыми вариациями подтверждается общая закономерность. У кого-то это могут быть и ментальные фантазии, но это не то. Медитация, это когда мы не придумываем, а когда мы живем в особом призрачном мире. Когда все происходит как бы реально, как иногда бывает во сне. Когда мы очень глубоко вовлечены в сюжет и эмоционально реагируем безо всякой  игры, остро, естественно и абсолютно натурально. 
Лена: я почувствовала себя волной большой, и в середине круга какой-то столб, и мне хотелось его разбить. И я мощью своей волны его разбивала, и он превратился в такую груду булыжника, серого. Я опять начала его дробить, не знаю, почему-то мне так хотелось. Потом смотрю, возник белый камень. Типа алмаза. Но он был не совсем чистый. Я стала бить его дальше, и когда я разбила весь серый налет, полностью получился сверкающий камень. В виде кристалла. И внутри желтый яркий свет, как Солнце. И потом  волна моя стала тише, я не хотела ничего с ним делать, и все тихо, спокойно, волны поменьше  стали, и когда надо было ложиться, сразу появилась ракушка на берегу моря, и мелкий песок переливающийся, и я подумала, что как хорошо быть ракушкой, и лежать на песке. И энергия пошла через руки и ноги фиолетового цвета, и руки очень сильно нагрелись. 

Марина (нов): ну, особых видений не было, но я ощущала энергию, которая течет у меня, … мне нравилось, как она пробегает по телу. Когда легли, дыханием, как поршнем эту энергию через себя прогоняла от ног к голове и рукам.  Энергия уже независимо от того, как я дышала, потоком пошла по телу, в общем, в конечном итоге я провалилась в окружающее темное пространство. В нем наблюдала потоки, и вот эти потоки шли через меня, такой кайф, поэтому я ничего не представляла, просто получала удовольствие. 

Юлия: У меня было как у Марины,  т.е. была поставлена задача,  гнать энергию океанской волной. Энергия шла мощным потоком. А потом, когда легли, я  представила Солнце у себя в ногах, и я от него гнала энергию, и через ноги энергию качала в руки. А из рук энергию отправляла на сидящих в круге. И я работала на них. Девочек я никак не представляла, я просто работала. И когда мне уже поднадоело это, я устала, я расслабилась, легла и превратилась в блестящий свет. Т.е. энергия, которая шла по мне от Солнца,  расширилась в стороны, и брызнула из меня, на расстояние метра. И я стала светом. Это был некий кокон,  внутри  которого  я просто растворилась. 

И.Н. Ну, что ж. Эта практика показала, что все присутствующие получили опыт работы с энергетикой. Хотя это лишь фрагмент на длинной полосе эволюции каждого. Со временем все пройдут через какие-то общие фазовые состояния. А на сегодня задача в целом выполнена. Спонтанная медитация у многих получилась. Замечательно проявила себя Лена. Она показала себя зрелым экстрасенсом. Но и другие не лыком шиты.  Все набрали столько энергии! Как светится каждый, как кайфовали практически все! И молодцы те, кто не только набирал, но и не жадничая, отдавал.  Вот Виолетта сидела в центре, получала «халяву» и даже не подумала что-то сделать с ней. Все оставила себе. И она сильно разогрелась. Это не плохо, но это начальный уровень. А вот две другие девочки трансформировали эту энергию в более тонкие структуры. И тогда они ушли сознанием вверх. Они, может быть, меньше разогрелись. Потому что это уже не эфирное тело было, а другие поля, но, тем не менее, они получили  очень интересный опыт. 

И.Н. Продолжим занятие и перейдем к следующей практике.  Разобьемся  на пары. Пассивный партнер пусть лежит головой к центру круга.  Активный садится со стороны правой руки партнера, на уровне поясницы, и начинает выполнять пассы. Он будет пассами  учиться гнать энергию снизу от колен вверх, а пассивный партнер будет учиться принимать энергию. Надо ее почувствовать и позволить ею себя наполнить.  Итак, трением активизировали ладошки, затем поднимаем руки вверх. Сверху делаем вдох и на выдохе ладошки идут вдоль тела от колен к груди партнера. Потом вы закрываете ладошки и возвращаете их в исходное положение для очередного вдоха. Затем короткий вдох и на длинном выдохе выполняете  очередной пасс. 

Эта техника дает быстрое знакомство с ощущением энергии. А то в йоговской среде  идет треп об энергии, а толком почти никто ее не чувствует.  Здесь мы получаем знакомство с характерными для энергии ощущениями, и потом нам легче работать с энергией и в асанах, и при выполнении пранаям, и в медитациях.
И.Н. Так, поработали. Прошло 7 мин. Пусть активные партнеры выскажутся об ощущениях. Пассивные остаются лежать, погрузившись в себя.
Яна (нов): горели ладони, старательно укрывала энергией партнера и мне хотелось еще и еще… Хотелось все больше и больше накачать…..

Юлия: довольно быстро накачала  поле. Когда почувствовала некие разряженные пятна, то я их уплотнила немного,  пассами наслоила энергию. Энергию брала от Звезды астральным продолжением своих физических рук  и слоями укладывала на партнера. 

Виолетта (нов):  на выдохе старалась наполнить партнера теплом. А дыхание у меня сбилось, потому что мне показалось, что надо дышать в унисон с ее дыханием. И я растерялась и перестала работать, и руки стали холодные. 
И.Н. Я подошел, потому что вы были очень зажаты, и очень скованы. Все нужно делать абсолютно расслаблено. Натугой энергию не возьмешь. И нужно быть уверенней. Сомневающимся энергия не открывается.
Таня: очень комфортно было работать, разогрев такой в руках чувствовался. Увеличение поля, правда,  не ощутила, но зато потом, когда мы свои астральные руки простерли вверх, то там  было очень комфортно.  Я  видела и чувствовала зелено-белую энергию.  И она так хорошо размазывалась по телу  Ларисы!  Я ей все внутренности прощупала и мне она очень чистой показалась. 

Вера: чувствовался разогрев пространства над партнером. А когда астральными руками начали работать, то очень комфортно пошли пассы. По телу они проходили свободно. А вот в районе головы я теряла все, почему-то голову партнера я вообще не смогла ощутить. А так, в принципе, комфортно. 

И.Н. Так. Кто у нас из пассивных поднялся первый? 

Надя: это было классно. Меня сразу же накрыло волной, я растворилась, голова закружилась, набралась много энергии. Пыталась открыть пробку на голове, но потом мне чего-то стало жалко терять эту энергию… Я ощутила, что голова сильно закружилась, и мне стало ну так хорошо!  Я куда-то провалилась…. Меня накрыло как одеялом. И мое тело сильно расширилось.  Тяжесть почувствовала, ну очень приятную.

Марина(нов): ощущала одеяло, как будто И.Н. на меня его одел, а когда он отходил, мне досталось еще одеяло и с боков. А вот энергия,  которую мне И.Н. дал, у меня вся аж вибрирует внутри,… я  ею сразу  переполнилась,… как будто стимулятора какого-то перебрала.  До сих пор дрожит все внутри. 

Наталья (нов): три этапа было. Первый этап: я будто колыхалась на волнах. Энергия такая светлая и светящаяся. Второй этап: меня придавило,  руки, ноги, голова. И потом у меня стало все пульсировать во всем теле под музыку. 

Лена: Я чувствовала поток, правда временами, не всегда.  Потом увидела белый цвет, перышко какое-то….  птичье… оно повисело передо мной, а потом исчезло. Хорошо увидела, как меня запечатали бинтами в кокон….  И крест такой сверху, черный. Защищенная такая стала. Но немного заболела голова. 

И.Н. все почувствовали разогрев, вибрацию, поток….. Лена, понятно, сама донор, она привыкла отдавать, а получать…? -  этому еще надо учиться. В принципе, у вас все нормально, но при ваших способностях вы могли бы добиться и большего. 

Лариса: У меня было ощущение, что по мне проходили волны, как вот вибрация идет, и вот манипура, Анахата…. Как на столбе, все чакры… прямо четко… как на вертикальном столбе шарики,… а потом у меня такое ощущение было, что мне как-то все это впресованно в грудную клетку. Придавилось, и до сих пор кажется, что на позвоночнике придавлена анахата. И такой серый туман, и я провалилась, и меня накрыло серебристым – белым туманом. Приятным, теплым. И теперь вот как-то пусто в голове… 

Зоя: мне тоже было очень приятно, энергия у Яны такая серебристо-белая, и чувствовала поток, от колен до головы доходил,….. потом, когда мы стали трамбовать, то почувствовала на себе как бы одеяло из пуха, было очень приятно и тепло. 

И.Н. Мы попробовали целительную технологию, половина была в качестве целителей, половина в качестве пациентов, и поскольку время истекло, то ролями поменяемся через неделю.  И нужно понимать, что технологию эту мы осваиваем не для целительства, хотя и это возможно, а для  знакомство с энергией.  Осваиваем для понимания того, что медитативные состояния  достигаются не за счет нехватки кислорода для клеток мозга, как утверждает значительная часть исследователей феноменов сознания, а, наоборот, за счет переполнения  мозга энергией и включения резервных его блоков, в обыденной жизни бездействующих. 
