О тренинге  энергетической  Раджа-йоги

Как возник тренинг. Тренинг Раджа-йоги возник не случайно, это был ответ на неоднократно озвученную потребность студентов института, прослушавших серию семинаров по чакрам и тонким телам. Они как-то вдруг поняли, что йога не ограничивается физкультурой,  дыханием, чистками. Что существует еще некое направление, где можно с пользой для дела самопроявляться. Причем, для этого совсем не обязательно быть атлетом или гимнастом. Перед ними замаячила более доступная перспектива самосовершенствования – попробовать себя в сложных медитативных техниках, которые по опыту семинарских занятий им и так удавались без особого напряжения. Более того, эта группа оказалась достаточно наблюдательной, чтобы отследить долговременные эффекты энергетических медитаций. Вывод был однозначен – под воздействием таких технологий явно ускоряется процесс личностного развития. А контрольные замеры состояния чакр (чакрограммы)  лишь подтвердили этот вывод. 
Когда осенью 2005 года как-то после тренировки хатха-йоги собрались впервые для занятий Раджой, то никто еще не знал – что это будет. Я тоже не знал. Начали с известных техник – с дыхания через чакры в позах, с проговаривания (бубнения) мантр, с визуализации цветов, характерных для каждой чакры. Затем пошли новации. Это был постоянный эксперимент и постоянный поиск. Интуиция была включена на максимум. Для того чтобы исключить давление логики и чужого опыта в этой области, на вооружение был взят принцип абсолютной спонтанности и максимальной импровизации. И только по результатам выстраивалась цепь логических умозаключений, объясняющих полученные эффекты. 

Эволюция тренинга. Вначале это были просто коллективные игры под девизом – «идем туда, не знаем куда». И только со временем, постепенно, стали простраиваться техники, которые сегодня стали преобладающими на наших занятиях. Там уже нет мантр. Их применение никуда не продвигало и ни к чему особо не приводило. Там нет и намеренной визуализации путешествий по пространствам или спектрам цветов (кроме особых случаев). Там, по сути, нет и Хатхи, и лишь иногда поза (асана) становится элементом пускового комплекса инструментов, применяемых для входа в спонтанные медитативные состояния.  Больше стало динамики – медленные движения взаимодействия с энергиями пространства (наподобие цигуна). Да и техники дыхания стали варьироваться гораздо шире – искались и находились модифицированные варианты известных техник, варианты, которые  полнее, точнее, результативнее решали задачи взаимодействия сознания с объектами внутренней и внешней энергосреды.  Самым значимым и самым широко применяемым инструментом стало медитативное дыхание (См. в разделе «статьи» сайта соответствующий материал по данной теме).  
По сравнению с традиционной хатхой появились коллективные техники, где работа шла в парах, в группах по 3-5 человек, или всей командой в круге, шеренге, и т.д. Исследовались различные варианты пространственно-контактных фигур из тел  для поиска наиболее действенных. 
Эффекты тренинга. Можно было бы заключить, что все, кто ходит на занятия, что-то получают. Кто не ощутил или не осознал результата, уже давно отсеялись. И это было бы справедливо. Но важно уяснить, что именно дают тренинги. Поэтому был проведен опрос. Собранные материалы еще нуждаются в обработке, но предварительные выводы уже можно сделать:
· Большинство участников рассматривают тренинг как возможность  исследовать пределы своей чувствительности, возможность на уровне ощущений познакомиться со своей тонкоматериальной анатомией (эфирное, астральное, ментальное тела, чакры, главные каналы).
· Тренинг помогает понять и поверить, что возможности сознания безграничны и что познающий центр, ядро своего Я, можно переместить в любую точку вселенной как проявленной, так и непроявленной.

· Вскрывает и развивает сверх(экстра)сенсорные способности (диагностика, ясновидение, целительство и т.п.).
· Способствует чистке и накачке энергетики, на волне чего случаются прорывы в такие слои сознания, как подсознание и сверхсознание. Формируется и укрепляется контакт с высшим Я, учащаются озарения, осознание прошлых жизней и т.д. и т.п.

· Появляется опыт непередаваемого, реального чувства единения своего Я с другими людьми (вначале только участниками тренинга, а потом чуть ли ни со всем миром).
· Развивается способность пока к неуправляемым (спонтанным) выходам в АСТРАЛ, а также в «трубу» соединения личного, земного Я, с ЗАПРЕДЕЛЬНЫМ.
Техника безопасности. Важными условиями безопасности и ненанесения ущерба здоровью являлись наработанные правила взаимодействия с энергиями и инструктаж новичков, а также личные энерго-способности  ведущего,  позволяющие избегать передозировок по нагрузкам и продолжительности упражнений. При формировании группы соблюдалась избирательность -  нужно было иметь общий стаж занятий йогой не менее года,  обладать достаточно высокой энерго чувствительностью, иметь высокий энерго потенциал (150-300%), быть визуалом, не страдать аномалиями в психических и энерго проявлениях (что, фактически, одно и то же).  
Предупреждение. Распечатанные диктофонные записи некоторых наших занятий лишь фрагментарно отражают суть тренинга и не являются полными и отработанными методиками, которыми безбоязненно можно пользоваться всем желающим. Для неподготовленного обывателя или новичка в йоге описанные техники могут быть непонятны и опасны. 
Для кого предназначена информация.

Для тех, кто давно занимается йогой и уже сталкивался в своей практике с измененными состояниями сознания. 

Для тех, кто в своих медитациях вышел на тонкоматериальные уровни и оказывается в различных пространствах (реально, без фантазерства).

Для тренеров раджа-йоги.

Для исследователей сознания и психики.

Для тех, кто хочет найти хоть какое-то объяснение некоторым своим навязчивым состояниям, приобретенным в ходе занятий йогой.
Как делались файлы

С некоторых пор, после того как пошли интересные результаты тренингов,  мы решили вести запись на диктофон. Процесс записи совершенствовался по ходу дела. Записи затем распечатывались одним из участников тренинга. Далее я их слегка причесывал, ничего не меняя по сути, а лишь переводя разговорную речь в более-менее понятную при ее письменном варианте. В конце некоторых распечаток я счел целесообразным  привести выдержки из первоисточников для прояснения ситуации и подкрепления некоторых выводов, сделанных по ходу тренинга.
Далее приводится обще-просветительская информация о чакрах. Это еще не моя трактовка. Это просто то, что можно взять в интернете. И я взял, но лишь то, что мне показалось более или менее системным.
А в самом конце раздела приводятся некоторые выводы по результатам двухлетнего  эксперимента. 
Полтавцев Игорь.

По ссылке в разделе «Ликбез по энергетике» можно посмотреть  Видеофильм о чакрах и Кундалини.  

Раскрытие чакр - чакры и Кундалини 
В переводе с древнеиндийского, с Санскрита, чакра - переводится как "колесо", "вращение". Это имеет свой смысл, поскольку энергия Кундалини, проходя в чакру, вращается. При этом в норме она вращаясь входит в чакру по спирали; вращение это, если наблюдать его со стороны - по часовой стрелке. Из физики и химии мы помним это как "правило буравчика". Вероятно, существует прямая взаимосвязь между законами электромагнетизма и биоэнергетикой человеческого тела. 

Если обладать способностью видеть энергетические потоки, то можно увидеть, что любая чакра (как семь основных, так и малые - на ладонях и стопах, а также в других местах) выглядит как воронка, используя которую мы настраиваемся на состояние соответствующих чакр у других людей, а также на природные объекты - Солнце, ветер, воду, деревья … и излучаем энергию своего внутреннего состояния, для того, чтобы его ощутили другие. Кому-то может показаться, что человек с блокированными чакрами недоступен чужим влияниям, неуязвим. Но что дает такая неуязвимость? Вдумайтесь, не похоже ли это на заключение в одиночной камере? Причем добровольное. Так не лучше ли использовать все возможности, данные Творцом? 

Чакры - это энергетические центры эфирного тела человека, которое само по себе является энергетической структурой, взаимодействующей с физическим телом и выходит за его пределы. Слово чакра является санскритским и означает колесо или диск, отражая идею, что каждая из наших чакр вращается со своей особой частотой. В теле много чакр, но главные семь чакр проходят от основания позвоночника до макушки головы. Каждая из семи главных чакр затрагивает различные аспекты физического тела. Чакры связаны между собой проходящими повсюду энергетическими каналами, называемыми надисами, что означает "текущая вода". Семи основным чакрам соответствуют традиционно семь цветов. Вы можете использовать камни, соответствующих цветов, чтобы стимулировать и сбалансировать эти энергетические центры. Существуют разные варианты иконографии чакр, или так называемых мандал чакр, но все они исключительно субьективны и обязательно несут отпечаток религиозного и философского мировоззрения тех, кто их изображал или видел таким образом. Существенным в подобных мандалах является то, что все они, независимо от вариантов изображения, способствуют образованию устойчивых ассоциативных связей у рассматривающего их человека. Эти связи позволяют легче настроиться на вибрацию чакры и работать с ней. Каждая чакральная мандала, кроме мандалы сахасрары, представлена символическим лепестком лотоса - кругом с определеннм числом лепестков. На каждом из них начертан один из слогов санскрита, произнесение которого создает наиболее благоприятную колебательную рабочую среду чакры. Суммарное сочетание этих слогов составляет мантру чакры - ее пароль, однако колебательный принцип чакральной среды представляется звуком, исходящим при произнесении биджи (корневого слога чакры). Соответствующая буква располагаеся в центре мандалы. 

Работа с чакрами 

Работа с чакрами через цвет помогает научиться ощущать РАЗЛИЧИЕ ЭНЕРГИИ КАЖДОЙ ЧАКРЫ. 
Одно дело - чувствовать белый цвет, и совсем другое дело - чувствовать энергию каждой чакры. Надеюсь, вы не будете утверждать, что энергия каждой чакры одинаковая? 
С помощью белого цвета можно добавлять в любую чакру энергию,т.к. он универсальный. 
Но разбираться с особенностями конкретной чакры, с присущими ей качествами с помощью белого цвета не получится. 

Чакры - это функциональные органы астрально-биологического управления. Их посредством биологический организм формирует свою динамическую устойчивость в астральных сферах, т.е. в пятимерном пространстве полной биологической целостности. У животных по две-три чакры (y высших обезьян по четыре). У человека число чакр коррелирует с биосоциальной ориентацией, число их соответствует числу измерений, в которых люди (как биоформа в настоящий период) стремятся иметь устойчивость. Конечно, число чакр не изменяется произвольно; в сущности это просто с-энергетический столб, который квантуется в первые дни жизни ребёнка в соответствии с квантованием чакрального столба окружающих людей; сам же тип квантования выработан социально и соответствует культурно-историческому архетипу. 

Как известно, число чакр по древнениндийским традициям могло быть сколь угодно большим т.е. фактически чакральный столб не квантовался, человек не стремился к индивидуальной устойчивости, чакр выделялось столько, сколько существовало социальных норм, выражаемых в мифологии. В ряде древнекитайских традиций число чакр равно пяти - это наиболее адекватно отражает пять измерений астрала (та же традиция нашла отражение в китайском делении на "стихии", которые имеют другую сущность, нежели стихии европейской традиции). У современного человека, сформированного в традициях европейских архетипов, число чакр равно семи, что выражает стремление иметь устойчивость в ментальном мире. Это явление не вполне нормально, т.к. для гармоничного развития астрально- биологическая структура должна воздействовать на образование только астральных же структур; ментальные сферы создают поле свободного развития сознания. Подверженность ментальных сфер биологическому контролю повышает устойчивость человека к слу- чайностям ментальной природы, но и как бы чpезмеpно "опекает", не позволяет "выглянyть" в более динамичный и сложный миp ментальных пpеобpазований. 

Гармонизация чакр 

В йогических тpадициях сyществyют методы ликвидации квантования чакpального столба - кyндалини йога. Hо необходимо помнить, что это методы опять - таки астpальной пpиpоды, что повышает магические способности человека и не ставит целью совеpшенствование сознания, как это обычно деклаpиpyется (это дефект тpансляции; в pазных тpадициях под сознанием подpазyмеваются самые pазличные стpyктypы). Впpочем, собственно сознание невозможно pазвивать какими - либо техниками, техники касаются только интеллекта, pассyдочного мышления, вообpажения и дpyгих фyнкций психического, необходимых для взаимодействия с окpyжающим миpом. Имея налицо факт семи чакp, в целях совеpшенствования сознания нельзя ставить задачy ликвидации квантования как такового или его насильственной пеpестpойки. Hадо, чтобы эта стpyктypа была гаpмонична и не мешала, а слyжила целям сознания. Hа этой основе, а также с yчётом естественных, пpиpодно обyславливаемых энеpгоотношений, и должна стpоиться гаpмонизация чакp. 

Гаpмонизация чакр - это не pабота и не техника. Любые специальные манипyляции со своими энеpгиями (здесь под энеpгиями всегда имеется в видy с - энеpгия) оpиентиpyют сознание на астpальный ypовень, и оpиентиpyют очень жёстко; это тоpмоз в pазвитии. Гаpмонизация же осyществляется только чеpез осознавание, чеpез понимание пpоцессов, в котоpых yчаствyют чакpы. 

И pаботать надо с этими пpоцессами, в котоpых чакpы - не более чем оpганы, пpиpодные сpедства. По пpямой аналогии с налаживанием своего питания: ведь чтобы пищеварение работало гармонично и естественно, мы не занимаемся особо механическим развитием желудка и печени, не выучиваемся управлять перистальтикой кишечника, хотя это и возможно, те же йоги это делают. Решение задачи идёт по пути сознательного и индивидуального (!) выбора продуктов и их использования в соответствующих ситуациях и для соответсвующих функций организма. Всегда гармонично то, что естественно и адекватно, адекватно даже той полуразрушенной природе, которую мы вокруг себя имеем. Для развития надо осознавать всё это, понимать причинно-следственные образования, иметь мотивы выше конкретики механических реакций на окружающий мир - будь то удовольствия или страдания. Налаженная гармонизация, работа целостности на автомате, но "пропитанном" осознанностью, когда уже не осталось недопонятых деталей, - это отпускает сознание проявляться в новых мирах и совершенствоваться в новых, неустойчивых сферах. Биоструктура и её астральная общность должны гармонически соответствовать этим изменениям, физические органы и чакры исправно выполнять функции по этому соответствию, "не думая", куда там "несёт" целостность, дабы не уподобляться исследовательнице-сороконожке. 

Чакры являются основными точками контакта между эфирным и физическим телами, или проводниками, через которые мы питаемся солнечными и праническими силами вселенной.

Чакры, в понимании индейцев "преобразователи жизненной энергии".

В настоящее время известно значение 7-ми чакр, однако, с наступлением следующей степени духовного возрождения человечества рacкpoются и начнут развиваться ещё 5 дополнительных чакр. Развитие всех возможностей микрокосмоса, или человека, сопряжено частично с развитием 12 чакр, на которые влияют планеты солнечной системы.

Чакры открываются постепенно, начиная с самый нижней, в течение созревания человека. Одни люди развиваются быстрее, другие - медленнее, и чакры тоже открываются у различных людей в разном возрасте (но приблизительно к 34 годам они обычно открываются).

7 чакр последовательно расположенные в эфирном двойнике, распределяют в позвоночнике жизненную энергию через железы внутренней секреции и управляют кровообращением человека.

Раскрытие чакр

Раскрытие чакры - это создание потока энергии между этой и нижерасположенной чакрой. Раскрытие чакры (чакры, принимающей поток энергии из нижерасположенной чакры):

1. делает организм человека более жизнеспособным, так как активно работающая чакра благотворно влияет на прилегающие к ней органы физического тела, гармонизируя их деятельность. 

2. поднимает морально-этический и духовный уровень человека. При этом чем выше расположена чакра, тем более высокого морально-этического и духовного уровня достигает человек в результате ее раскрытия. 

3. раскрывает экстрасенсорные способности (силы Сиддхи). Вид этих способностей зависит от наличия потоков энергии между теми или иными чакрами, то есть от раскрытия тех или иных чакр. 

Раскрытие чакр - довольно сложный процесс, требующий многих месяцев занятий. кроме того необходима осторожность при работе над чакрами( неуправляемый поток энергии между ними может их повредить), поэтому прежде чем приступить к раскрытию чакр, нужно себя подготовить:

1. укрепить себя физически и морально. 

2. научиться чувствовать и регулировать движение энергии (праны) в организме. 

ЧАКРЫ (энергетические центры) и НАДИ — органы астрального тела, представляющие собой сгущения внутренней энергии, которые могут ощущать не только йоги, но и многие экстрасенсы. Нади — энергетические каналы, по которым циркулирует астральная энергия (прановые токи), чакры — сгущения этой энергии, связанные в своей локализации с переплетением различных нади. Слово "чакра" в переводе с санскрита означает буквально "колесо, круг" Действительно, они выделяются в теле как сфероидные излучающие энергию образования, от которых отходят лепестки — ближайшие к ним участки энергетических каналов-нади. Чакры и нади обладают многими свойствами, и наука сейчас только приступает к детальному их исследованию. Так или иначе, древнеиндийская традиция связывает функционирование чакр и нади во множестве разных планов, построенных в основном на принципе соответствия макро- и микрокосма. Здесь можно выделить три категории свойств, исходя из уровня их понятности для западного читателя. Так, с чакрами связывают особые свойства человеческой личности и поведения, т е. положительные и отрицательные свойства характера, активизацию тех или иных органов чувств. Вторая категория соответствий, хотя и понятна для западного читателя, не вполне еще адекватно оценивается по своим причинам: это, например, соответствие запахов, вкусовых ощущений активизации той или иной чакры. Кроме того, разные источники иногда по-разному описывают некоторые свойства, и это также создает определенные сложности для анализа особенностей функционирования астрального тела. 

Распределение энергий внутри каждого из тонких тел, а также энергетическое взаимодействие с окружающим пространством происходит посредством так называемых чакр. Традиционно чакр считается семь (но мы будем рассматривать и 12-ти-чакровую систему, в которой к 7 основным чакрам, расположенным, условно говоря, вдоль позвоночного столба, добавляется еще 5 парных чакр - на физическом и эфирном теле им соответствуют локти, ладони, бедра, колени и ступни). Нумерация чакр идет сверху вниз. 

Чакры находятся во всех тонких телах человека, вплоть до мутабельного, играя роль тонких органов чувств и неся нагрузку точной дифференциации и распределения энергий. Внутри каждого тела передача энергий от чакры к чакре происходит по энергетическим каналам, расположенным вдоль позвоночника и вдоль основных скелетных костей рук и ног. Если условно соотнести чакры с органами физического тела, их можно определить следующим образом:
Каждая чакра может работать в двух режимах: горизонтальном и вертикальном. 
Горизонтальный. Чакра воспринимает, усваивает, распределяет и излучает вовне потоки энергий, которые могут быть разбиты на семь уровней, расположенных по мере нарастания густоты и плотности с 1 до 7. Так, например, если рассматривать эфирное тело человека, то точка входа воспринимает наиболее тонкие из доступных человеку энергий эфирного слоя, а седьмая чакра - самые плотные. Для астрального (и других тонких тел) - аналогично; чакра-вход воспринимает самые тонкие энергии астрального слоя, семерка - самые плотные.

Работа с вертикальными потоками энергий. В этом режиме энергетический поток, идущий "сверху" (т.е. более тонкий, чем энергетический уровень чакры) воспринимается через верхний энергоцентр; ток же, идущий "снизу" (т.е. более плотный) воспринимает нижняя чакра (копчик). Далее этот ток проходит последовательно через все чакры по спинному каналу, от 1 до 7 (или от 7 до 1), каждая чакра принимает его от предыдущей, преобразует, ассимилирует и передает следующей чакре.
Инф. скачана с   http://www.guru.a-u-m.ru/mystic/1/10.html   Авторство не было указано. 
ЧТО ГОВОРИТ НАМ НАШЕ ТЕЛО

О существовании взаимосвязи между телом и душой человека известно очень давно. Однако в современной психологии данная проблема была поднята сравнительно недавно, причем рассмотрение ее шло одновременно с трех сторон. 
Благодаря трудам В.Райха, У.Джеймса, А.Лоуэна и некоторых других известных психотерапевтов было выявлено, что психика человека проецируется на его физическое тело в виде мышечных зажимов, контрактур. 
С другой стороны исследователями школ экспериментальной психологии было показано наличие связи между отдельными психическими процессами, прежде всего, чувственно-эмоциональными и соматическими процессами. 
Третья группа психологов прикладников занималась исследованиями невербальной составляющей общения, т.е. тестов поз, мимики, движений глаз, дыхания, других способов внесознательного обмена информацией. Синтезируя достижения всех этих направлений. 
Сформулируем общий принцип взаимодействия психики и физического тела: 
Психика человека, в первую очередь его бессознательное, спроецировано на тело, Можно выделить несколько уровней подобного проектирования. 
1. Невербальная составляющая поведения человека. 
2. Мышечные зажимы, контрактуры ограничения подвижности тела. 
3. Заболевание внутренних органов. Проективная сетка, связывающая психику и тело, напоминает чакральную систему, описываемую древними источниками, и выглядит следующим образом. 

ГОРЛО и ШЕЯ связаны с интеллектом, способностью формулировать свои мысли, правом иметь свои суждения, свои мнения, принимать самостоятельные решения. Зажимы в области горла зачастую связаны с тем, что человек зажимает желание высказать обиду или другую, переполняющую его эмоцию. (С этой же проблемой часто связан зоб.) зажимы в задней части шеи, шейный остеохондроз связаны с повышенным грузом ответственности, который «взвален» на человека, иногда желанием «спрятаться», втянуть голову в шею, стать незаметным. 
ГРУДНАЯ КЛЕТКА, ОБЛАСТЬ СЕРДЦА связанные чувственной сферой человека. Зажимы в этой области связаны с неумением выражать искренне и свободно свои чувства как любовь, неприязнь, симпатии и т.д. Наиболее распространенным типом зажимов в этой зоне является неспособность человека дышать полной грудью р.е. равномерным расширением грудной клетки во все стороны и поднятием ключиц (при ровном позвоночнике). Типичными болезнями возникающими вследствие этих эмоциональных проблем являются заболевания сердца, остеохондроз. Неспособность искренне радоваться всем жизненным проявлениям, приводит к легочным заболеваниям, не высказываемые обиды к астме. 
ОБЛАСТЬ ЖИВОТА связана с потребностью в доминировании, властью, признанием, агрессией. Если соответствующие потребности фрустрированы – человек имеет слабый брюшной пресс, рыхлый живот, иногда заболевания брюшных органов. Напряжение поясничных мышц связано со страхом нападения. 
ОБЛАСТЬ ТАЗА связана с потребностью в сексе и удовольствиях люди с ригидным тазом, как правило, ограничивают себя в удовольствиях. С этой же проблемой связана и плохая растяжка ног. Характерным заболеваниями в подобном случае является поясничный остеохондроз, заболевания мочевого пузыря, внутренних половых органов. Жадность, стремление сэкономить на себе приводит к запорам и геморрою. 
Лицо, кроме ВОЛЕВОГО ЦЕНТРА на лбу, содержит вторичные проекции всех проективных зон. Так голова проектируется на лоб, горло на нос, сердце верхняя губа, живот – зубы, таз – нижняя губа, щеки – руки, локти – желваки. Ригидность соответствующих зон лица говорит о наличии зажимов в соответствующей части тела, и соответствующих психологических проблем. 
(Отрывок взят из книги «Лекции по психологии» Сафронов А.Г.) 

ИЗ ПЕРВОИСТОЧНИКОВ О СПОСОБНОСТЯХ ВОСПРИЯТИЯ  НА ФИЗИЧЕСКОМ И ТОНКОМ ПЛАНАХ.
СЛОВО О СТРАДАНИИ (ВЕДАНА-ПАДА).

2.170 Небожители, рождённые в мире Саудхарма и прочих божественных сферах

верхней части вселенной (урдхва-лока), на девяти уровнях мира Грайвеяка, а также в

сфере Ануттара-Вимана, движущиеся и неподвижные боги, рождённые в колесе

Созвездий (Джьётишчакра), и боги, рождённые в вечно движущихся Воздушных

кораблях (вимана), постоянно создают связанность дурной кармой, плоды которой

одни из них пожинают в той самой жизни, тогда как другие – в следующих.

2.171 Обитатели всех мест страдания, начиная с мучеников в адах и животных,

обладающих двумя чувствами, и кончая животными, обладающими пятью чувствами,

непрерывно накапливают связанность дурной кармой, плоды которой некоторые из

них пожинают в этой самой жизни, тогда как другие – в следующих.
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2.172 Точно так же и человеческие существа постоянно накапливают связанность

дурной кармой: некоторые из них пожинают плоды оной в этой самой жизни, тогда как

другие – в следующих. Утверждение это распространяется в качестве правила, не

допускающего исключений, на обитателей всех мест страдания, кроме людей, ибо

последние обладают возможностью сбросить всю накопленную ранее карму и достичь

тем самым освобождения.

СЛОВО О ПЕРЕХОДЕ ИЗ ОДНОГО РОЖДЕНИЯ В ДРУГОЕ (ГАТИ-АГАТИ-ПАДА).

2.173 Обитатели адов приходят из двух состояний бытия и уходят так же в два. К

примеру, джива может родиться в аду, покинув мир людей или животных, обладающих

пятью чувствами, а по окончании своего пребывания там может вернуться в мир

людей или животных, обладающих пятью чувствами: она не пойдёт в другие уделы.

2.174 Божества из родов Асуракумаров и Бхаванапати также приходят из двух

состояний бытия (люди и животные с пятью чувствами) и в них же уходят. По

завершении своей настоящей жизни они рождаются людьми или животными. Правило

это справедливо по отношению ко все божествам.

Комментарий:

Следует обратить особое внимание на тот факт, что в мирах небожителей могут родиться

лишь люди и разумные (санджни) животные, обладающие пятью чувствами, у богов же

положение несколько иное: небожители из классов Бхаванаваси, Вьянтара, Джьётишка и все прочие вплоть до Ишанакальпы, могут пасть до уровня существ, обладающих одним

чувством.

2.175 Дживы, обитающие в земных телах, приходят из двух состояний бытия и уходят в

два. Джива, родившаяся в таком теле, приходит либо из такого же, либо из любого

другого состояния; джива, завершившая свой срок пребывания в этом теле, уходит

либо в такое же, либо в более высокое, начиная с обитающих в водяных телах. 
2.176 Аналогичным образом, население всех мест страдания, начиная с джив, обитающих в водяных телах, и кончая людьми, приходят либо из того же самого, либо из другого

состояния бытия, и уходят либо в то же самое, либо в другое.

Комментарий:

Отметим, что джива, оставив огненное или воздушное тело, а также седьмой уровень ада, не может пойти напрямую в человеческое рождение, Точно так же и те человеческие существа и животные, продолжительность жизни коих характеризуется астрономическими величинами, не рождаются людьми непосредственно, не пройдя какую-либо другую форму жизни.

2.177 В плане способности к достижению освобождения все живые существа, начиная с

обитателей адов и кончая божествами группы Вайманика, подразделяются на два вида:

способные к оному (бхавья) и неспособные (абхавья). Аналогичным образом все живые

существа, начиная с обитателей адов и кончая божествами группы Вайманика,

подразделяются на два вида: (2.178) по перерыву между двумя воплощениями – на

рождающихся в следующую самаю и рождающихся с интервалами; (2.179) по

сохранению состояния бытия – на переходящих в другое и остающихся в прежнем;

(2.180) по продолжительности жизни в одном теле – на пребывающих в нём лишь одну

самаю и пребывающих в течение продолжительного периода; (2.181) по характеру

приёма пищи – на принимающих оную36 и не принимающих её вообще37; (2.182) по

степени развития дыхательной системы – на имеющих полностью развитую и

неполностью развитую; (2.183) по степени развития органов чувств: на имеющих

полностью развитые и неполностью развитые; (2.184) по общему развитию

способностей – на полностью развитых (парьяпта) и неполностью развитых

(апарьяпта); (2.185) по наличию разума – на разумных существа обладающие пятью

чувствами: от некоторых видов животных до богов) и неразумных; (2.186) по наличию

речевых способностей – на говорящих и бессловесных; (2.187) по воззрению – на

придерживающихся истинного (самьягдришти) и ложного (митхьядришти) воззрения;

(2.188) по продолжительности предстоящего пребывания в сансаре – на тех, чей срок

блуждания имеет видимую границу, и на тех, чей срок блуждания таковой не имеет;

(2.189) по времени жизни – на имеющих исчислимую продолжительность жизни и на

имеющих неисчислимую; (2.190) по способности к достижению Пробуждения – на

достигающих его без затруднений и достигающих его с трудом; (2.191) по перспективам

достижения освобождения – на имеющих такую перспективу в текущем полуцикле

времени и не имеющих таковой; (2.192) по количеству воплощений до достижения

освобождения – на находящихся в последнем теле и находящихся не в последнем.

Комментарий:

Способов принятия пищи (ахара) насчитывается три: энергетический, через поры и обычный.

Приём энергии живым существом в момент своего зачатия в текущем месте рождения

называется «оджа-ахара», приём пищи через поры называется «лома-ахара», а обычный

способ – «кавала-ахара». Первые два свойственны всем воплощённым существам, последний не встречается у богов, обитателей адов и джив, обладающих одним чувством. Джива, принмающая приищу любым из вышеперечисленных способов, называется «ахарака», а не принимающая её вообще – «анахарака». К последней категории относятся освобождённые души (сиддхи), а также всеведущие, находящиеся на предпоследней гунастхане (этап без йога-активностей).

Дживы, в процессе своего перехода из одного воплощения в другое сталкивающиеся с

необходимостью одного или двух поворотов, остаются в состоянии «анахарака» одну или

две самаи соответственно. Те, кому предстоит остаться в мире подвижных существ, также

остаются в этом состоянии одну-две самаи, однако те из джив, обладающих одним чувством, которые переходят в другие области, пребывают в нём три самаи.
Сутра 185. Все живые существа, относимые к категории имеющих неполноценные чувства (викалендрия; количество чувств здесь варьирует от двух до четырёх ), являются асаджни, т.е. неразумными. Боги классов Джьётишка и Вайманика разумны всегда без исключений, однако ввиду того, что некоторые из них, а также часть божеств Срединного мира, переходят из категории неразумных животных, они могут называться неразумными (т.е. определение даётся с точки зрения их предыдущего воплощения). Все прочие живые существа могут быть обеих видов.
Сутра 186. Дживы, обладающие одним чувством, не в состоянии воспроизводить какие бы то ни было звуки вообще, т.е. речевая способность отсутствует полностью (абхашака), прочие бывают обеих видов.
Сутра 187. Основная масса живых существ, населяющих эту вселенную (исключение

составляют лишь дживы с одним чувством), по воззрению могут быть отнесены к одной из двух категорий: самьягдришти и митхьядришти.
Сутра 189. К группе исчислимой продолжительности жизни относятся дживы с количеством чувств от одного до четырёх, божества Созвездий и Обитатели воздушных кораблей относятся к группе неисчислимой продолжительности жизни, прочие бывают обеих видов.
СЛОВО О ЗНАНИИ И ВОСПРИЯТИИ НА РАССТОЯНИИ, СВОЙСТВЕННЫХ СУЩЕСТВАМ НИЗШЕГО МИРА (АДХО-АВАДХИ-ДЖНЯНА-ДАРШАНА-ПАДА).

2.193 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о низшем мире

(адха-лока), бывает двух видов –знанием на расстоянии (авадхи-джняна) и

восприятием на расстоянии (авадхи-даршана), но классификация их трояка: 1)

ясновидение на основе процесса, известного как вайкрия-самудгхат (контролируемая

трансформация), и прочих 38, 2) ясновидение без процессов, известных как вайкрия-

самудгхат и прочих и 3) ясновидение индивидуума, наделённого низшей степенью

данной силы 39, возможное как на основе процесса самудгхат, включая и вайкрия, так и

без него.

2.194 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о среднем мире

(тирьяг-лока), бывает двух видов –знанием на расстоянии и восприятием на

расстоянии, но классификация их трояка: 1) ясновидение на основе процесса,

известного как вайкрия-самудгхат и прочих, 2) ясновидение без процессов, известных

как вайкрия-самудгхат, и прочих и 3) ясновидение индивидуума, наделённого низшей

степенью данной силы, возможное как на основе процесса самудгхат, включая и

вайкрия, так и без него.

2.195 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о высшем мире

(урдхва-лока), бывает двух видов – знанием на расстоянии и восприятием на

расстоянии, но классификация их трояка: 1) ясновидение на основе процесса,

известного как вайкрия-самудгхат, и прочих, 2) ясновидение без процессов, известных

как вайкрия-самудгхат и прочих и 3) ясновидение индивидуума, наделённого низшей

степенью данной силы, возможное как на основе процесса самудгхат, включая и

вайкрия, так и без него.

2.196 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о всей

вселенной, бывает двух видов –знанием на расстоянии и восприятием на расстоянии,

но классификация их трояка: 1) ясновидение на основе процесса, известного как

вайкрия-самудгхат, и прочих, 2) ясновидение без процессов, известных как вайкрия-

самудгхат и прочих и 3) ясновидение индивидуума, наделённого низшей степенью

данной силы, возможное как на основе процесса самудгхат, включая и вайкрия, так и

без него.

2.197 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о низшем мире,

бывает двух видов –знанием на расстоянии и восприятием на расстоянии, но

классификация их трояка: 1) ясновидение на основе создания тела трансформации

(вайкрия-шарира); 2) ясновидение без создания тела трансформации и 3) ясновидение

индивидуума, наделённого низшей степенью данной силы, возможное как на основе

создания такого тела, так и без него.

2.198 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о среднем

мире, бывает двух видов –знанием на расстоянии и восприятием на расстоянии, но

классификация их трояка: 1) ясновидение на основе создания тела трансформации

(вайкрия-шарира); 2) ясновидение без создания тела трансформации и 3) ясновидение

индивидуума, наделённого низшей степенью данной силы, возможное как на основе

создания такого тела, так и без него.

2.199 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о высшем

мире, бывает двух видов –знанием на расстоянии и восприятием на расстоянии, но

классификация их трояка: 1) ясновидение на основе создания тела трансформации

(вайкрия-шарира); 2) ясновидение без создания тела трансформации и 3) ясновидение

индивидуума, наделённого низшей степенью данной силы, возможное как на основе

создания такого тела, так и без него.

2.200 То ясновидение, с помощью которого душа получает информацию о всей

вселенной, бывает двух видов –знанием на расстоянии и восприятием на расстоянии,

но классификация их трояка: 1) ясновидение на основе создания тела трансформации

(вайкрия-шарира); 2) ясновидение без создания тела трансформации и 3) ясновидение

индивидуума, наделённого низшей степенью данной силы, возможное как на основе

создания такого тела, так и без него.

Комментарий

Вышеприведённые сутры перечисляют те сверхнормальные способности познания

реальности, которые йогин вырабатывает благодаря своей аскетической практике. Когда, с целью получения знания о субстанции, месте, времени и модификации в том или ином

направлении, йогин, прибегая к лабдхи –особым силам, создаёт два тела –передвижения и

трансформации, процесс это носит название «самудгхат». Те же, кто достиг более высоких уровней знания, могут достичь того же результата и без создания таких «посредников». Тела эти предназначены для проникновения в такие сферы, которые недоступны для физического

тела.

СЛОВО ОБ………………
Данная выдержка приведена как подтверждение того, что все люди изначально разные и имеют, соответственно, разные возможности и разные способности для самопроявления на тонких планах, куда они могут попадать в моменты медитативных погружений. Однако анализ информации, извлеченной из таких погружений, позволяет лучше понять себя и точнее определить задачи саморазвития.   

2012 год.  Послесловие.
Итак, эксперимент закончен. Часть результатов обработана и выложена на сайт. Еще более значительная часть еще ждет своего часа. Но какие-то предварительные выводы уже можно сделать. Итак, что же дали  наши опыты работы с энергетикой?

Какие-то новые прорывы в понимании сути явлений? Или, может быть, отработку новых методик для ускоренной эволюции личности?

И не то, и не другое, и не третье! Но кое-какое прояснение произошло. Сформулирую пока краткие выводы.

1. Первое, ………. эти техники ни к чему не ведут. Разве что к возникновению зависимости у некоторых членов группы, западению на состояниях, достигаемых в ходе тренинга, развитию неуемного стремления к выпадению в транс и витанию в облаках. Т.е., для кого-то медитативные состояния оказались ловушкой и превратились из средства в цель. Но это отнюдь не для всех. Потому что многие  участники вполне реалистично оценили результаты как некий опыт, знакомящий их с возможностями сознания и с закономерно возникающими визуализациями в ответ на применение определенных  стандартных дыхательно-двигательных технологий. 

2. Второе. Концентрация на  зонах тела, соответствующих  местонахождению энергоцентров (чакр), приводили у разных испытуемых к разным  результатам. Однако, в любом случае, затрагивались сферы как чисто телесных ощущений, так и эмоциональных переживаний,  достигались характерные для каждого центра определенные состояния сознания. Была выявлена зависимость спектра ощущений и переживаний  от степени развитости соответствующего энерго-психического центра. Те участники группы экспериментаторов, кто имел более развитые центры, уверенно выходили в некие пространства, по своей цветовой гамме соответствующие  общепринятой классификации (спектр цветов радуги). А в некоторых случаях, даже проходили «среду чакр», как бы насквозь, и попадали в так называемые пространства тонких тел.  Менее продвинутые ученики подобных эффектов не имели.
3. Третье. Было достигнуто понимание некоторых закономерностей  пробуждения кундалини. Детали требуют еще уточнения, но уверенно можно говорить о двух возможных вариантах развития событий – эволюционный и революционный варианты. Эволюционный предполагает медленный, постепенный, долговременный путь чисток и тренировок, плавный и ненасильственный переход на чистое нешлакирующее питание.  Революционный – это интенсивная пранаяма с визуализацией подъема по центральному каналу. Последний имеет гораздо больше рисков и опасностей. В случае интенсивной практики без должной подготовки и очищения возможны случаи физических и психических нарушений необъяснимой природы, причина которых в преждевременном подъеме кундалини.  
4. Четвертое.

