Тела человека

Я Имхотеп, Учитель от Иерархии, и Сила моя от Света. Сегодня поговорим о зачернении эфирного тела.

Многомерная система человеческих тел , и полевых, и материальных, создавалась многие миллионы лет. Сначала возникли Монады – полевые (волновые) матрицы, совершенные частицы Абсолюта. Затем Монады облеклись Будхиальным телом, тоже полевым, - это тело предназначено для выражения принципа Бытия. То есть, если Монады все одинаковы, абсолютно идентичны, то Будхиальное тело уже имеет различия, это первое тело личности. Будхиальное тело не имеет характеристик полярности, не несет ни добра, ни зла, это тело имеет код вибраций, это энергетическая матрица индивидуума, его вибрационная характеристика. Будхиальное тело тоже совершенно, оно определяет задатки личности, ее склонности, таланты, дарования. Таким образом, таланты даны абсолютно каждой личности. Будхиальное тело сформировано случайным образом, но его энергетические параметры постоянны.

Третье тело человека тоже полевое, это Каузальное*, причинное, кармическое тело (« causal » - причинный). Каузальное тело имеет переменную энергетическую характеристику, его параметры изменяются в зависимости от того, с какими энергиями взаимодействует личность, оно уже напрямую зависит от деяний личности. Вибрационные параметры Каузального тела непостоянны, они измеряются суммой деяний личности как во время воплощения на различных материальных Планах (Ментальном, Астральном, Физическом), так и вне воплощения, в нематериальных, полевых Мирах (так называемых «Небесах», где обитают Боги, Ангелы Небесные, Вознесенные Учителя).

Три Высших, полевых, нематериальных тела, составляют единую«Великую Триаду»,«Высшее Я», Душу , основу личности. Душа может эволюционировать или деградировать за счет изменения суммы вибрации Каузального тела. Душа существует до окончания Манватары (существования Вселенной), или до соединения с Творцом, возвращения в лоно Абсолюта. Этот процесс происходит постоянно, то есть, Души, достигшие в процессе эволюции высочайшего уровня вибраций, возвращаются к Творцу («попадают в Нирвану»). Другие Души, не завершившие эволюции или деградировавшие, существуют до окончания Манватары.

Вступая в Материальные Миры, Душа облекается вМентальное тело , тело мысли. Это не означает, что в полевых Мирах нет мыслительного процесса, просто, вам, воплощенным людям, очень сложно объяснить разницу между Сознанием и интеллектом. Сознание – это волновой, нематериальный процесс, а интеллект, мышление – это материальный процесс, движение тонкой ментальной материи, ее флуктуации, построение форм, их взаимодействие. Ментальный план населяют Ангелы Духовные, развоплощенные люди, Учителя, Эгрегоры, Мыслеформы, Идеи. Ментальное тело любого человека живет в этом Мире, являясь одновременно и частью живого существа и частью Ментального Мира. Мыслительный процесс происходит в Ментальном теле. Мозг всего лишь «биокомпьютер» - орган по «перевариванию» мыслей, осуществляющий связь Ментального и физического тел, его главная функция – управление физическим телом. В истории зафиксировано немало случаев, когда человек находился в ясном сознании до конца жизни, имея совершенно разрушенный мозг, что было выявлено при вскрытии, так как физическое тело имеет и другие каналы связи с ментальным телом через эфирное тело и чакры.

Следующее материальное тело – Астральное, тело желаний, эмоций. Личность облекается в него, вступая в жизнь на Астральном плане. Этот План самый населенный во Вселенной. На этом Плане населены практически все планеты, и даже звезды. В Астральном плане находятся и так называемые «Рай», «Ад», и «Чистилища», это всего лишь различные подпланы Астрального мира. Там живут многочисленные разумные существа – люди, духи, Ангелы человеческие, сущности, стихиали, дэвы, так называемые «бесы», «черти» и прочие персонажи. Астральная материя очень пластична и поэтому Астральное тело может быть выстроено усилием воли. Житель Астрального мира может построить дворец, просто «придумав» его, насадить прекрасный сад. Но поддержание искусственно созданных форм требует постоянного притока энергии, и как только он прекращается, объект принимает свою «естественную» форму. Подлинный облик жителя Астрального мира формируется на основе энергетических характеристик его Души. Добро прекрасно, а Зло безобразно. Зло может рядиться в прекрасные маски, но это требует больших энергетических затрат и не может долго продолжаться. Астральное тело воплощенного человека, как правило, имеет истинный вид. Люди, обладающие развитым астральным «зрением», «видят», чувствуют, интуитивно ощущают подлинную сущность человека.
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