С Е М И Н А Р    для   ИНСТРУКТОРОВ,
проводит Игорь Николаевич Полтавцев. (Минск 2005)
Друзья, предлагаю обсудить вопрос о формировании личной стратегии занятий йогой. Мы можем параллельно затронуть не только стратегию, но и тактику. И не только тактику и стратегию, но и развитие по уровням. Индивидуальная стратегия или тактика, групповая, я не знаю, пока вот личностную не брали. Групповая для инструкторов, потому что вы ведущие групп, как вы работаете, на что вы ориентируетесь, потому что должна быть в работе какая –то цель, не просто работа по шаблону. Правильно? Вы ведь ведущие, куда –то  группу ведете. Куда? Это стратегия. Определить цели, задачи и методы решения. А стратегия может быть разная, и в разных течениях, направлениях и школах стратегии  разные. И задачи и цели, естественно, разные. Самая распространенная ошибка, когда мешают разные техники, просто, так  сказать,  поддерживая интерес у занимающихся, новинками. Ну вот давайте сейчас установим, у кого сейчас : «А я вот была там, давайте осваивать.  Давай? давай! Ура! вперед». А в каждой школе свои задачи, в общем – то. И своя соответственно, методика, свой инструментарий. Думали мы об этом, как руководители групп?  И здесь есть еще такой момент – индивидуальная  стратегия. Допустим, давайте рассмотрим в качестве примера «Искусство жизни». Мне очень нравится это направление, в Калининграде его поддерживают. Мне нравится тем, что там просматривается эта стратегия. Раз. Что там трезво отработана  этапность  вовлечения с абсолютного нуля человека, который стремится к оздоровлению, к  физическому, духовному. И там поэтапно его ведут со ступеньки на ступеньку. Это мне нравится. Что мне не нравится, то это, что очень медленно ведут. Как –то затянуто слишком.  Но, насколько я понял, школа совершенствуется. Вот, у нас есть представитель,  местный лидер этого направления, администратор. Вот такой вопрос, если не возражаете. Какая провозглашена вообще цель, конечная. К чему стремится  в духовном развитии  эта школа?
                   /В разговор вступает женщина с «Искусства жизни»./
 Ж
   Во главе стоит определенный мастер, он будет вести к просветлению, это уже как бы вопрос ясен. Единственное, что мы не  можем …как можно говорить о просветлении  с человеком, который вчера там пивко с шашлычком ел, понимаете. Ему не до просветления. Надо сначала, чтобы он задумался  о том, что ему нужно что-то изменить в своей жизни. Поэтому говорят, что младенца не кормят твердой пищей,  так же и здесь. Как говорят, к просветлению могут придти единицы,  но что там единица, в раю, это не интересно. Поэтому нужно …. эта серая масса, она влияет. Поэтому у Равви Шанкара  задача, чтобы эта серая масса посветлела, чтобы большее количество людей задумалось о просветлении, зачем они живут, зачем они пришли на землю. И нужна именно просветительская деятельность более широкого плана. В Сибири оно у нас более активно, а в Беларуссии немножко спит. Спит еще. Нужно более активно….Здесь все помогает. И йога в первую очередь. И я приветствую любую йогу, это  очень замечательно. Кто-то говорит мне, что «пока его не интересует духовное, это для меня темный лес. Ну,  вот я бы хотел с физическим телом». Пусть он начнет с физическим телом, потом он поймет, что нужно идти дальше. Поэтому нужно быть разносторонним. Сейчас стало много людей  приходить, которые вроде бы здоровы, они социально успешны. И у них появился интерес. Т.е. они книжки читают, они хотели бы попробовать это, они хотят пойти под руководством. И сейчас таких людей  больше, появилась,  эта прослойка.  И чем больше таких людей появляется, тем быстрее идет воздействие на всех остальных. Потому что мы знаем, что вот эта вот масса, она очень большая, и она очень сильно влияет на экологию, на политику, т.е.она на все влияет. Все просветленные, они приходят для чего вообще? Для того, чтобы люди умы привели в порядок и чтобы грязи стало меньше. 
ИН
Пришли когда – это понятно. А смысл стратегии или цели? И вот в вашей школе  там этапно, т.е. на каждом этапе как бы  свои цели. В принципе, грамотно построено. Вот есть сейчас некоторые школы, которые  сразу тянут ученика …(не дог).

Ж
 И он боится, боится и убегает тогда. Не готов. 

ИН
 Или ограничивают только телом.

Ж
 Да, да. Поэтому нужно постепенно. Поэтому есть стратегия. Я ее очень хорошо увидела, и не было кстати, никаких вопросов, никаких сомнений. Я просто пару раз лекцию  прослушала и все поняла. Все между строк читается, все, что вы говорите. Еще мне стало ясно, потому что я была на одном тренинге, который называется «Наполнение разумом по методу  Ти….(?)» Я сначала прочитала книжку, там давались  упражнения и они говорят, что если в одиночку там долго заниматься, то получается вот такой результат. Я занималась всего месяца 3.А  потом говорят, что очень плохо с тренированным умом. Поэтому с мастерами очень полезно общаться. У них мозги  работают в другом режиме. Т.е. наш ум-это такая самообучающаяся машина, да? Механизм такой, и в присутствии человека с совершенно другой энергетикой мы  попросту настраиваемся на него,  очень легко настраиваемся, поэтому и полезно.
ИН 
Вот у нас есть пример школы, где имеется стратегия, и,  в принципе, поставлена конечная цель,  соответствующая цели   йоги. Просветление – цель йоги. И где, что интересно, начинают именно с  азов. И эта система адаптирована как бы к нынешней ситуации, к нынешним условиям, она не ожидает прихода в монастырь зрелых личностей, со зрелой целью: Вот я иду, чтобы….просветлеть,  скажем  так, да? А здесь мы имеем дело с массами. Т.е. йога пошла широко. И, тем не менее, у вас в школе постоянно меняется тактика. Она совершенствуется. Т.е. старые программы остаются, и добавляются какие –то новые программы. Мы рассмотрели, скажем так, одно направление, одну школу. Там есть стратегия. Давайте ради примера рассмотрим что-нибудь еще. Вы можете назвать какие-нибудь еще направления? 

Ж
Школа Айенгара.

ИН
Ну, школа Айенгара. Вот такая постановка. Наличие этапности есть или нет? Наличие конечной цели есть или нет? Какие требования к новичку? Есть ли уровни, проходишь - не проходишь? Принимают – не принимают? Игорь знаком с этим, он забраковал практическую  йогу.  

                                    /В разговор вступает Игорь/

Игорь
Нет. Тут есть цель, лично моя. Я стараюсь из всех школ, к чему бы  я  не прикоснулся, я  стараюсь что – то оттуда для себя брать. И для себя вырабатываю какой-то определенный синтез. Я свою группу, которая есть у меня сейчас,  собралась…. Стратегическая цель – сразу же, начиная от первого занятия,  из социального зомби сделать нормального человека. Сразу же, с первого занятия. Вот такая цель. Йога- это для устранения неконтролируемых  флуктуаций ума. Я сразу же это рассказываю. Сразу же начинаю выстраивать, что вы должны  создавать  в себе идеальный образ, т.е. свой идеал, то, к  чему вы стремитесь. Над чем вы работаете. И локальные поставить задачи, например: вылечить свое зрение, чтобы заросла дырка в зубе, перестал болеть позвоночник, т.е. локальные цели. И потом уже дальше пошло, это уже методика, что откуда берется, что от Сидерского, что от вас,  что от Айенгара. Я стараюсь постоянно наращивать этот объем,  и, естественно,  работать,  работать, и  работать…. Работать – как …… Литература, видео,  компьютер,  и обязательно самому. Хоть раз в неделю на кого-то ходить, на «мастер – класс». Если самому вести, я это прекрасно вижу, на примере Коли, Анны, Бородкина (?), это получается, что люди на одном месте останавливаются, обязательно нужна постоянная подпитка. По поводу школы Айенгара. Для проблемных людей, для очень проблемных людей,  конечно,  с другого тяжело начинать. Но по темпам подвижки – это очень медленная школа. Это действительно, не одного воплощения не хватит, ни двух, ни трех. Ни двадцати.  Я из-за чего сразу про Сидерского. Подвижка идет быстрее на порядок. В 10 раз. По растяжке,   по всему. Но есть и свои слабые стороны. Практически нет времени на занятиях на перевернутые позиции. Ну, это одна из таких вот вещей. Т.е. ползучие какие –то вещи, на растяжку, очень динамично, в паузах  пранаяма, опять асаны, опять пранаяма, потом эти  упражнения на упаковку энергии, ну , что –то упускается. Я стараюсь все это дело синтезировать, но  стратегическая цель моя – это сразу же человека сделать, чтобы он телевизор не смотрел, газеты не читал. Чтобы он осознал себя, стал человеком.
ИН
А получается?

И
 Вы знаете, как ни странно, несколько случаев уже было таких, у которых серьезно получалось, серьезно. Люди поступили в вузы и стали совершенно другие люди, и за короткий срок, за полгода буквально. Ну вот и все.
ИН
Они поменялись.

И
Да, кардинально, небо и земля. Но, другое дело там….проблема возникает, не с кем общаться. Я говорю, не переживай. Со временем появятся такие же люди. Просветлением мы это не называем. Просветленные мастера для меня  -это вот так вот. Просто нормальные люди. Но общество заинтересованно из человека сделать социального зомби. Чтобы он телевизор смотрел, чтобы он переживал о Беслане там, сколько там жертв, но – если ты не можешь изменить данную ситуацию, то не нужно тебе этого знать. Если каждый решит свои проблемы, их вообще не будет. Каждый должен заниматься своими проблемами. Вот моя позиция.
ИН
А что про флуктуации ума?

И       Про неконтролируемые флуктуации ума? 
ИН
Да.

И       По Сидерскому здесь что….
ИН
Какие тут критерии оценочные, какие тонкости, методики?

И
Речь идет вот о чем. У обычного, среднего человека мысли роятся в голове, одна налезая на другую. Не успел он завершить, следующая приходит…

ИН
Значит, вопрос по поводу методики. Есть ли методика?
И
По поводу методики. Я на себе это хорошо прочувствовал, когда голодал 20 дней. 

ИН
Какое –то тестирование проводили или что? Вот о чем вопрос.

И
По поводу тестирования и по поводу как это делать….

ИН
Это только личные впечатления, или есть  методика применения. На каком этапе все это находится.

И
Определить, на каком этапе, я не могу определить, а как это развивается…. Во время пранаямы, да и не только во время пранаямы – ощутить свой фон. Свой фоновый уровень. Свою опорную частоту. Значит, это пауза на выдохе, т.е. концентрация только на самой паузе. Концентрация на вдохе – только на самой паузе. И это помогает людям остановить лишние мысли. 
ИН
Хорошо, это секундная или минутная остановка. А как это идет  в жизни, потом это  проявляется или …

И
Да, потом это начинается, я это знаю по себе. Это проявляется и очень сильно работает. Раньше приходилось на работу выходить и в выходные дни,  и до 10  вечера, то сейчас я эти объемы выполняю в рабочее время  и у меня остается время в Интернете лазить, йогой заняться, почитать . Стал читать что –то в Академке, в библиотеке, т.е. ну….
ИН
Хорошо. В принципе, можно оставить как ….(?) потому что йога  - это не только остановка мыслительной болтовни. Это всего лишь одна из сторон. Спасибо за высказанное мнение, значит, это всего лишь одна из сторон. Хотя и есть такой у Патанджали термин, который поднят сейчас на вооружение, современным бомондом, который вокруг журнала «Йога» крутится, и.т д и.т.д. Но тем не менее, это всего лишь одна из сторон. Вот освобождение – это цель. Одно из условий -  остановка, в нужный момент. Не живешь ведь вообще без мыслей, скажем так. По желанию, в нужный момент остановка мыслительного процесса, иначе говоря , контроль сознания. Вы в нужный момент взяли, подышали и видите, чувствуете, ощущаете. Но это совсем не значит, что это цель йоги, конечная какая –то. 
И
Нет, цель- это личность сделать, человека сделать и не сказал еще одну вещь. Я рассматриваю абсолютное здоровье, долголетие, бодрость, как одни из множества побочных эффектов йоги. Это все само собой разумеется. Вот что высшая стратегическая цель, а все остальное,- это да. Из социального зомби сделать человека, которым он должен быть. Люди рождаются не для того, чтобы есть, пить, а для того, чтобы подниматься по пути ….

ИН
Дело в том, что вот мое личное мнение такое, что из категории  «зомби» в человека происходит переход  на относительно ранних стадиях  эволюции личности, под воздействием йоги, относительно рано. Это не конечная, это, может быть, это вот начальная ступень, при переходе в которую идет уже интенсивное развитие  личности. Понимаешь, зомби, ну что такое зомби? Ну, а потом ты занимался, чуть – чуть просветлел, чуть- чуть,  не просветление, а вот из такого вот  -  и ты уже не зомби, ты уже не подпадаешь, ты уже  …но в эволюционном смысле, это только первый шаг, в общем –то. И  вот то, что ты говоришь, цель там, очень  здорово и ты правильно говоришь, и все правильно понимаешь. Но это только первый этап. Потому что ты сам как учитель  на первом этапе. Да. И ведешь своих учеников. Очень хорошо. 
И
Для многих Яма – нияма  все равно остается таким камнем преткновения, что вот хотя они уже и люди …. и анализируют и кундалини поднимают, а вот с Ямой – ниямой туго.

Ин
Но что –то с ними происходит? 

И
Ну,  происходит, но как –то не в ту сторону. 

ИН
Характер меняется, личность меняется? Нет. А что? Физически нарабатывают? 

И
Нет. Мне больше хочется, чтобы принципы Яма- Нияма усваивались.

ИН
Естественно. Может быть это не совсем уместно, но у Лапы с Сидерским именно по этому направлению серьезные разногласия. Школа Сидерского как раз игнорирует принципы Ямы – Ниямы, но, может быть,  не   провозглашая этого, но, реально, сам Сидерский  и его ближайшие ученики. Вот, это ими игнорируется. Поэтому мы имеем яркий пример как эти технологии могут не менять личность. Самые акробатические номера, самые  интенсивные практики Хатха, делают человека сильным, но не меняя его ориентацию, наоборот усугубляют  его, если громко говорить, грех. Усиливая Эго.

И
Я помню у нас был семинар, и был чемпионат мира по йоге, и я очень возмутился тогда, потому что я считаю это выхолащиванием йоги. Йога, и олимпийские игры, спорт – йога, чемпионат мира по йоге – это вещи несовместимые. Сидерский, у него все направлено на …это спортивная йога, современный спорт  - это бизнес, это деньги.
ИН
Т.е. вы согласны, да? 

И
Я иду по другому пути. 

ИН
Замечательно.

И
Это Сидерский – это его дела.  Если я поеду на чемпионат мира, то для меня это будет, ну, просто…но основная моя цель – это воспитывать в людях именно Яму, Нияму, отношение к жизни, делать из людей сильную, уверенную личность, индивидуальность, чтобы человек осознал самого себя, чтобы  он мог расти, куда нужно расти. Денежки приложатся,  все это приложится…

ИН
Спасибо. Значит, мы поняли позицию, да? Позиция есть. Есть некоторое дистанцирование  от Сидерского, провозглашение  собственной стратегии  которая,  скажем так, ближе к классической. 

И
Но технологии у него мощные.

ИН
Да, технологии  ты используешь, добавляя по своему усмотрению недостающие звенья какие-то, так? Так. Мы рассмотрели еще один пример, да?  Еще один пример применения стратегии, причем когда берут мощные технологии и переносятся, скажем, добавляются какие –то звенья, и соответственно координируется стратегия. Т.е. вопрос стретегии и тактики, он  в принципе, очень важен. Это то, что касается учения вообще, и вашей практики, что же вы  даете, на что вы нацеливаете своих учеников. Кто еще хотел бы высказаться? Два человека уже высказались, кто еще хочет чего –нибудь нам изложить? 
                            /В разговор вступает Сергей Шихаренко(?)/

СШ
Я автор книги «Ашрам – сердце йоги». Мне в свое время повезло, я прожил три года в Индии, и мы каждый день с женой ходили в школу йоги. которая по счастливому стечению  обстоятельств, находилась невдалеке от нас. После трех лет меня мой гуру направил в монастырь- ашрам, где я прожил неделю, практиковался и получил диплом на право преподавания йоги. Потом я туда возвращался через пару лет, с экспедицией, мы там сняли фильм об ашраме. Извините за такую широкую саморекламу, я просто хочу добавить предыдущего оратора. Вот, в общем –то  мне все понравилось , что он говорил, единственно, если вы позволите, я выражу  свою точку зрения. Вот вы сказали, что цель йоги –это создавать сильную, уверенную личность. Мне кажется не совсем это так, потому что в общем –то…и о долголетии вы еще сказали. Да, долголетие  - это очень важно, и быть сильным – это очень важно,  и быть уверенным – это очень важно. Но мне кажется, что одна из конечных целей йоги - это самореализация, самореализация в любви и добре. Ибо если человек будет жить долго или он будет сильным, будет уверенным , но если  он не будет добрым и в нем не будет любви, то, я считаю, нет смысла в йоге, нет смысла  в занятиях, нет  смысла ни в  какой системе. Помните, наверное, слова апостола Павла,  он сказал замечательно, что если « я  буду обладать всеми знаниями мира, знать все языки, но любви не имею,  то яки мал звенящий ….» что –то такое, т.е. мне кажется, что  важнее всего – это любовь, это гармония с миром,  это добро, это  взаимопонимание. Это, как бы сказать, всеобъемлющая любовь, и понять другого человека ….  если человек будет понимать другого человека, он будет понимать себя.   И вот в плане разногласия разных школ ….. понимаете, опираясь на свой личный опыт, а я проходил классическую школу обучения йоге, я никогда не слышал, в течение трех лет…. Вот я знаком с Мадрасской  школой йоги, Делийской школой, Бомбейской школой йоги, но я никогда не слышал о каких –то мощных технологиях, о каких –то разногласиях школ. Просто были нормальные, спокойные занятия. Люди  приходили со своими проблемами, они говорили о своих проблемах, они говорили о том. что их волнует, и в соответствии с этим гуру давал каждому какое –то направление, какой-то совет, какую –то методику. Но все занимались по какой –то единой , отлаженной веками, тысячелетиями, отработанной системе. Т.е. как мы уже говорили до начала нашего семинара, с Наташей ,которая приехали из Новополоцка, многие восточные учения. когда попадают к нам, на нашу почву, они несколько адаптируются, и синтезируются в какие –то  ….возможно, адаптация получается не всегда удачная. Вот может быть отсюда такие разногласия. Может быть, мы пропускаем через свое эго? И отсюда разногласия в школах, направлениях, в мыслях, в философиях. Может быть все относительно проще. Я со своей точки зрения говорю, то, что я занимался, это единая отлаженная нормальная система. И она действительно та система, которая шла из века в век, которая имеет тысячелетние  глубокие  корни. И разногласий я там каких-то не заметил. И,  извините, я вернусь к началу нашего разговора, что конечная цель йоги - это все –таки создать гармоничную личность, которая обладает любовью и добром. Вот это, наверное, самое основное. Да, здоровье, это очень важно, потому что говорят йоги, что настоящее счастье может придти только в здоровое тело. Но именно на базе здорового тела свободный раскрепощенный ум, открытую душу и всепоглощающую любовь. Но это мое мнение.
ИН
Хорошо. Спасибо. Так, рискнет ли кто – нибудь еще что –то сказать? 

Татьяна           Вот пока вы говорили, я уже с этим сталкивалась, что когда попадают те методики, древние,  на нашу почву, у нас есть такой дух соревнования. И вот они начинают между собой  как бы соревноваться, кто лучше. А там, откуда они вышли,  у этих путей нет противоречия. Они все ведут к одному, и чем  бы человек не занимался, у них нет противоречия. 

И
Там один источник и одна цель.

Т
Да. Цель одна, но просто как бы  каждый занимается тем, чем ему удобно. А у нас это по - этому происходит. Я на это смотрю совершенно спокойно. Ну, соревнование – все проходят через этот путь, у нас, по крайней мере.  Я так думаю, что это тоже пройдет. Все ведет к тому, чтобы человек был гармоничным, и он начинал созидать. Чтобы он был внутренне свободен, потому что  только свободная личность понимает, что  если вот это он сделает, то  получит такой результат, я думаю, что внутренняя свобода никогда не создаст технологию, которая  нарушает экологию, еще там чего-то, что вредит. Все эти занятия ведут к раскрепощению человека и к внутренней свободе. 

ИН
Спасибо. Мы услышали еще одно дополнение. Если нет возражений, я хотел бы  небольшой экскурс в свой личный опыт. Как я это понимаю, опираясь именно на свое, потому что  только личный опыт позволяет нам судить о задачах и целях йоги. Вот вы выступали, вы почувствовали результат своей практики  в ашраме, вы говорили об этом ощущении, новом  для вас по поводу любви. И сейчас вы точно также высказались об этом, что это одна из важнейших целей.  Что без ее реализации нет успехов в йоге. Мы точно также знаем направление Агни – йога, где  как раз нацеливается на раскрытие этого  энергоцентра.  Анахата – сердечного центра. И движение в йоге через развитие любви. И мы точно так же знаем развитие мировых религий, которые по - разному влияют на развитие энергетики у своей паствы,  если можно так выразиться. Мы знаем, что мусульмане в религиозном направлении – исламе - за счет этих техник, практик, развивает второй 
          энергоцентр. Внешняя характеристика,   что мы видим,  там есть побивание камнями, в частности,  ритуал.  Это нужно в Мекку поехать, чтобы побить камнями дьявола. Представляете? Мусульмане потом это переносят в быт и тоже побивают камнями неверных. Идет развитие жестокости. В общем, вторая  чакра – это, ну мы  сами понимаем. что это чуть –чуть, небольшой подъем от самого низа. Христианство – это развитие  4-го энергоцентра, Анахаты. Там, да, там ставиться такая задача. Ну, а не провозглашается,  но через всю ткань вот этой религиозной деятельности , молитва, проповедь. Все тексты, и практика, посты, и просто традиция общения, пример Христа, потому что у Христа было именно это. Он вышел в это состояние  и почувствовал эту любовь. И давал ее как любовь к людям и как любовь к богу, хотя  по поводу любви к людям, читая Библию, очень много сомнений. Простой термин « не мечите бисер перед свиньями», понимаете, это имеется ввиду, что не нужно тонких эзотерических техник, которые он давал своим апостолам, раздавать остальным. может быть - это метафора, может быть, но тем не менее очень много там прослеживается моментов, которые позволяют усомниться . Любовь к богу, то это, да, вполне возможно. Но тем не менее, пример Христа ладно, а вот  то, что этот вид религиозной практики  развивает – это однозначно. Анахатный энергоцентр. Буддизм – ориентация совсем на другое. Ориентация как раз на остановку мышления, ведь эти образные представления – это медитативная религия. Медитативного характера. Это – шестой  энергоцентр, Аджна. Третий глаз. Т.е. каждая практика, на что-то она ориентирована,  и может быть оценена с позиции развития энергоцентра. У йоги другая задача. Гармоничное развитие всех энергоцентров – это раз. Повышение их мощности – два. Развитие сознания – три. Конечная цель – не вера, не почитание, а слияние  с богом, т.е постижение личного опыта.  Постижение божественного через себя. Человек в какие –то моменты сам становится богом и через это постигает, что это такое. И совсем по –другому смотрит на мир и на жизнь. И там он вправе, конечно, потому что это очень сложно выровнять энергетику, он вправе уже заняться своей чакрограммой или структурой энергий строить свое отношение к людям и свою дальнейшую программу. Вот мы имеем три мировых религии и йогу. Йога отличается , конечно. у нее другие задачи. Что там есть любовь – да, а почему бы нет, когда все гармонично, там должна присутствовать любовь, но другое дело , что это не единственный и не самый главный фактор. В идеале нужно изложить все характеристики, скажем так, сильные и блестящие, характеристики каждого энергоцентра. Когда он раскрывается и работает в положительном направлении. А это там очень большой перечень, в общем – то, но приходят к этому йоги в конечном  итоге. В конечном итоге они говорят,  все – таки самадхи. Или прозрение – это более широкая трактовка цели, самадхи – это более узкая. А вот просветление или прозрение – это, да. И вот я, просто собирая материал, опрашивал людей, которые говорят,  что у них были или подъемы кундалини  или  мгновения прозрения или периоды прозрения. Вот, кстати, и в фильме, недавно показываемом по телевидению, очень любопытно, когда показывали ашрам  и к пожилому гуру приходили люди, в основном молодежь, и очень многие добивались этого просветления, как они это описывали, что это такое, это просветление. Вот, скажем так,  исходя и опираясь на все эти данные, к какому выводу я пришел, включая  личный опыт. Просветление – это состояние, в конечном  счете энергетическое, но выражается оно через эмоции и через сознание. Сознание здесь обретает огромную мощь. Мощь эта выражается в концентрации внимания. Хотя нет единиц концентрации, но тем не менее, иногда такую единицу выставляют, что это способность … во- первых, устойчивый взгляд, немигание,  остановка мыслей на 1200 сек, концентрация, держать стакан воды на вытянутой руке, чтобы он не дрожал. Но это все мелочи, потому что когда выходишь туда, за те пределы, об этом вообще не говориться, потому что сознание  просто все останавливает. Сознание все останавливает, смотришь на все беспристрастно,  и меняется само даже зрительное восприятие. Все в виде энергии, все живет. Все чуть- чуть колышется. Все окружено ореолом каким – то, люди совершенно прозрачны в своих намерениях. Все это видно, все это очевидно. Просто вот смотришь и сразу видишь, кто он, его внутренняя сущность. Понимаете? В этом состоянии очень трудно всех любить. Потому что они недостойны, они, ну скажем так, ну, трудно, потому что ты видишь перед собой  подлеца, убийцу, но, тем не менее, Христос нам  говорил, что их надо прощать. Но прощать и любить  - это разные вещи. Совсем. И вот когда открывается вот это вот все, и когда понимаешь, что есть еще нечто. Когда обращаешь свое внимание туда, вверх, в космос, на тебя  нечто как бы сказать наваливается,  нахлынуло нечто, и это какое-то необычное счастье,  а многие испытывают еще в теле и оргазм, причем, это не локальный , соответствующий свадхистхане, или как это происходит при половом акте, а это все тело. И у йогов это завуалировано называется  - любовные отношения с богом. Потому что когда входишь в это состояние может наступать на каких-то этапах… но это временное явление,  скажем так. На самом деле, это сложнейшее состояние, сложнейшие переживания, и человек,  пройдя или находясь в этом, потому что находиться  в этом очень непросто. Нужны определенные условия. Скажем так, если ты окунаешься постоянно в бытовуху, это уходит. Пройдя это или находясь в этом, человек начинает ориентироваться, он ставит перед собой задачи, идти ему дальше, не идти. Ему становится ясна структура собственной проблемы, собственные недостатки, все это тоже сразу видно. Видно, что есть такие проблемы в характере, все это сразу отслеживается. Есть такие проблемы в поведении …. потому что совсем не обязательно добиться полной гармонии  энергетики,  чтобы  туда прорваться. 
Вот молодежь, которая приходит в тот ашрам, она прорывается на энергетике гуру. Вообще-то. И именно молодежь, потому что молодежь наиболее чиста энергетически,  нравственно и этически. И тело, они готовы  к этому. Для них это всего лишь несколько шагов. И вот Игорь, когда нашу молодежь сразу ориентирует, толкает,  тянет, он в принципе, тоже, ставит высокие цели. Он сразу озадачивает, и может быть, это правильно. В отличие от школы Айенгара, где  медленно, нудно,  работают с телом. И этим дело ограничивается. Хотя имеются и более высокие ступени там. Пранаяму Айенгар дает, и Раджа – йогу, он тоже дает. Но у него слишком большая дистанция  -  «стань мастером  в асанах, тогда  ты можешь идти дальше». И с этим в наш динамичный век, можно и не согласиться. Потому что все становится очень быстротечным и те критерии успеха, бытовавшие в прежние века  или даже тысячелетия, сейчас они уже недостаточно актуальны. 
С этой точки зрения, если говорить о просветлении,  считаю, что каждый учитель, а здесь присутствуют учителя, должен говорить о своем личном опыте. И всегда очень трудно вести за свои горизонты, всегда учеников подтягиваешь в первую очередь  к  доступным для них своим  достижениям. 
Ну и цели, можно говорить о каких-то конечных, глобальных, а можно ставить и очень конкретные, частные. На сегодня, на завтра, на послезавтра. Так выстраивают перед учеником перспективу и ведут его по ступенькам. На мой взгляд, именно когда осознанно  человек движется  по этим ступенькам, именно когда  он их видит,  когда ему показывают эти ступеньки, ориентируют на их достижение, и ведут по ним, вот это наиболее обоснованный подход. Или оптимальный. 
И это начинают понимать все большее число учителей и мастеров. К примеру,  что тот же Сидерский. В последнее время он заговорил, что, в общем-то, нужно чиститься. Раньше он не очень-то подчеркивал, что предварительно нужны очистительные упражнения йоги. А теперь даже в журнале статейку написал на эту тему, мол, надо выполнять специальные очистительные гигиенические процедуры. Замечательно, т.е. мы наблюдаем определенную эволюцию в очередности ставящихся целей. Мастер, который сам начинал не борьбой с болезнями, а сразу с высоких достижений, тоже начинает понимать, что когда он работает с массой, с обычными людьми, а не только спортсменами, то его техники наталкиваются на непробудную зашлакованность или, лучше сказать, - непроходимую.  И гимнастические техники  не работают. И что ученика надо сначала почистить. 
Т.е.,  до Андрея  это дошло и это замечательно. Мы видим, что даже вот в таких школах, которые  ориентируют сразу на достижение очевидного  какого-то эффекта  за счет интенсивных  гимнастических техник, и то, в последнее время  начал пробивать дорогу более сглаженный, этапный подход  и начали говорить в спортивной йоге, что да, надо  предварительно чиститься. Хотя о питании пока речь еще не идет, а про нравственно-этическую работу вообще ни слова. Еще раз подчеркиваю, что с точки зрения этапности подачи обучающего материала «Искусство жизни» однозначно  выигрывает. Там есть, с этой точки зрения, много плюсов. Хотя конечно, как во всяком нарождающемся  новое направлении, там тоже полно всякого рода других недочетов. Например, слишком большой крен в сторону национальных  и религиозно-индуистских традиций. Хотя йога давно стала интернациональной и ничего общего не имеет с религией. 
А теперь, если не возражаете, я вас познакомлю еще с некими направлениями: возьмем фитнес-центры. Какая там задача стоит у ведущих? Или у владельца центра? Заработать деньги. Какая цель провозглашается? Что дает фитнес? Ну, вот вы сказали, сделать красивую фигуру. Работа с телом. В принципе, фитнес-йога этим и ограничивается. Зайдите на любой сайт. Там говорится, что фитнес-йога  не ставит  каких-то высоких целей. Там все очень конкретно. И, как просто прикладная йога,  здесь выставляются ограниченные частные цели использования технологий йоги. А ступеньки – ну, у кого какие. 
Итак, в результате проведенного обсуждения мы пришли к выводу, что стратегия  занятий йогой зависит от поставленной в целом цели, раз. От имеющихся (характерных для данной школы) технологий, два, от исходного материала, с кем мы работаем, три.
Смотрите, что сегодня вынужден делать  ищущий человек. Он вынужден сейчас перескакивать из  школы в школу, если он развивается быстро. Вот он достиг частных целей одной школы и вынужден перескакивать в другую. Да? Он достиг частных целей этой школы, он вынужден идти в третью. Или искать - где, что, чтобы… и это, в общем-то, то, что мы имеем у нас в стране. Мы практически не имеем ни одного направления, где бы просматривалось все, от А до Я, где бы все было простроено, все ранжировано по полочкам, где бы человек подходил, а его бы там оценивали , измеряли. И давали бы ему какую-то индивидуально простроенную тактику и стратегию. Такой системы  у нас  нет, да и в мире, в общем-то,  пока, скажем,  нет.
 Почему? Потому что нет оценочных критериев. Как мерить этот успех, эти достижения  целей и вообще измерять состояния людей. Допустим, на уровне психики. Психологии то нет, как заявил на конгрессе  один из известных у нас психологов  Козлов  (в Белоруссии на днях проходил конгресс по оздоровительным техникам, приглашали и нас), он доктор наук, ведущий специалист, он хорошо знает йогу. И он сказал, что психологии у нас, к сожалению, нет, есть только отдельные направления, короче, развивающаяся наука. Я об этом говорю к тому, что нет инструментария. 
Мерить по энергетике ? Но это тоже только зарождающаяся  наука, пока невозможно отслеживать изменения энергетики. Изменения  чакр. Вот мы говорим, открыты – закрыты, гармонизация,  а как это проследить? Только внешние чуть-чуть тесты мы можем дать и мнение самого человека. Или мнение со стороны, специалиста. Посмотрел, сказал.  И что же делать? Ничего нет, а хорошо бы, чтобы все это было. И нам бы было так хорошо и легко ориентироваться, и мы бы сразу разобрались,  кто мы, где мы, к кому  мы примыкаем. И под чьим флагом мы ведем за собой свой отряд. Правда?
          Так, пожалуйста, назовитесь и ваше мнение. 

Ж
Вот вы говорите, что ничего нет. Вот из своего личного опыта, если мы будем искать как вот здесь вот, какая –то система….дошел до какого –то  предела,  пошел в другую сторону. Вот такой подход навряд ли даст….. ну, какие-то задачи будут выполнены. Тело, может, сознание. Но я считаю, что какой-то путь у человека должен быть один. Вот ты встал на какой-то путь, почувствовал, что что-то происходит, свое, надо идти. И тебе откроются такие богатства. Мы можем теоретически рассуждать, нет там  системы, логически видеть плюсы  минусы какой –то   системы, но это скрыто от нас до какого-то времени. И когда мы идем  по этому пути, он открывается, такие глубины.  Система может быть простая.  Какие-то плюсы – минусы вы видите, надо пройти какому-то времени, чтобы почувствовать, увидеть и даже не умом , а подсознательно увидеть, какие там глубины. Там еще много всего. Я в «Искусстве жизни»  всего 7 лет, и вот только сейчас начинаю открывать  для себя, какая я счастливая, что я пришла к этому мастеру, что это пришло в мою жизнь. Это невозможно описать, пока сам не почувствуешь. Есть система,  учитель опытный, мудрый, который  на каком-то уровне находится, тогда  в конце концов ученик приходит к чему-то. 
ИН
Понятно. Т.е. если повезло и ты попал к хорошему учителю, то можно и  не бегать.  Но если тебе не повезло, и ты попал не туда,  что же тогда делать? Всю жизнь там быть привязанным и копать в рамках той школы, что ли? 

Ж
Надо идти дальше, если ты почувствовал, что…

ИН
Т.е. мы нашли компромисс. Мы с вами компромисс нашли какой-то, да? А сейчас я вас познакомлю с некоторыми нашими наработками  в области оценки энергетического состояния личности. Это оценка состояния чакр. Чакродиагностика. Это уже секрет, можно ваши диктофоны выключить.  Пока это не опубликовано. 
За последние 15 лет  нами была проведена серьезная работа в этом направлении … мы у себя,  -   я,  Наталья и еще группа -  такую методику разработали и ее применяем. Нарабатываем опыт  оценки. Что получается. Используем мы методику биолокации, маятник. Получается, что маятником можно обрисовать структуру. Смотрите, получаются  вот такие лепестки. Всем понятно, да? Вот эти вот янтры, древние янтры  показывают чакры, и мы имеем картинку… , получаются вот эти лепестки. Но не по всем чакрам. Кого бы мы ни взяли, мы видим, что в одной чакре точка, в другой – круг. В третьей  - один лепесток. В четвертой – два.  Какая-то чакра сформирована полностью, следующая тоже полностью сформирована, но лепестки значительно больше  по размеру, по сравнению с первой. Это все разные стадии развития чакр. Мы ни одного не нашли похожего на другого, причем мы мерили даже новорожденных, разных. Были новорожденные со слабо развитыми, а были с очень развитыми, мощными энергоценрами.  Новорожденные,  т.е. нельзя сказать, что это результат жизни, активного  самосовершенствования, и прочего, прочего. С этим появляются на свет, уже. И можно даже уже определить будущее, что человек может достигнуть. Даже если ничего не будет развивать,  просто он родился с вот таким рисунком чакр. Тут явно способности там, там, и там, в каких-то областях. Можно сказать, что вот он будет отличный проповедник, священник. Другой – активный менеджер, деловой человек, в зависимости  от картинки. Некоторые чакры повернуты,  что менее правильно,  скажем, работают с искажением. Скажем, как бы, вывихнуты. У некоторых идет вращение в другую сторону, патология, потому что это вращающиеся  вихри, вполне определенного направления. В норме они слегка прикрыты, идет легкий обмен  человека со средой. Когда он  в   покое - идет легкий обмен, он прислушивается энергетически. И только когда он активизируется в каком-то своем проявлении , вот я, например, сейчас как оратор. У меня, в принципе, должна активизироваться вишудха. 
Активизация чакр происходит во  время реализации какой-то функции, соответствующей каждой чакре. Во время сексуального возбуждения  активизируется второй энергоцентр, он работает на выброс. Масса энергии  выбрасывается. Во время концентрации, медитативного сосредоточения, все должно быть спокойно, чтобы был успех. Но активизируется зато аджна. Когда мыслительные,  аналитические операции или когда верхнее подключение приема – передачи информации,  то активизируется сахасрара. Когда мы начинаем командовать, управлять кем-то волевым порядком, они подчиняются,  а мы указываем – сделай! мы включаем манипуру. И это, не подтвержденное энергетикой манипуры,  указание, оно сплошь и рядом игнорируется. Успех руководителя определяется силой манипуры. И если она слабая – то интуитивно идет перенапряжение манипуры, и у руководителей, недостаточно зрелых, сплошь и рядом проблемы. Язва, гастрит, и прочая, прочая. Он не готов. Надо делать агнисара–дхоути каждый день, наули, и быстро можно подтянуть манипуру и руководство пойдет без проблем. 
Итак, чакры прикрыты, в обычном нормальном спокойном состоянии. Активизируются они при реализации какой–то функции. И вот для того, чтобы мерить, мы человека как-бы расслабляем.  И тогда снимаем чакрограмму. Сейчас мы можем с любого из присутствующих  такую чакрограмму снять. 
Я хочу сказать, в чем же заключается, по моему мнению, конечная цель йоги  -  это раскрыть на максимум  все энергоцентры. Что значит раскрыть? Развить. Чтобы все лепесточки были прорисованы. Сориентировать их  на  позитивную возможность проявления (потому что каждая чакра имеет  еще и негативную сторону). И сексуальность может разная быть и любовь разная бывает, эгоистичная и какая угодно, и чакра может быть развита на плюс или на минус, туда – в негатив или сюда - в позитив. 
Полностью сформированные, позитивно сориентированные чакры, развитые до максимума своей мощности, наполненные энергией  –  вот те условия, которые обуславливают так называемое просветление.

Цель йоги – чтобы они были развиты все гармонично, в их светлых проявлениях. Это самореализация личности. После этого человеку воплощаться как бы и не надо. Это цель данной сущности появления на Земле. 
Дело в том, что при  каждом  воплощении судьба хлещет и бьет человека, она его учит, чтобы он был лучше, лучше и лучше. Развиваются его энергоцентры. И потом он появляется в новом воплощении, как новорожденный  с определенной чакрограммой,  по которой уже можно сказать, что ему осталось всего два или три воплощения. И он уже будет готов. Другое дело,  что на деле ему может потребоваться 15 или 30 воплощений. А вот задача йоги – за одно, вот сейчас, за это воплощение, скажем так, добиться того же результата. То есть, добиться  просветления. 
Итак, задача – все центры, и на максимум! Тогда как Сергей Шихаренко,  говоря по поводу любви,  отметил только одно качество, за которую ответственна  Анахата. Когда говорили о сознании, о неконтролируемой флуктуации ума, это другой энергоцентр  – Сахасрара.  Кто-то говорил об интуиции, а это сфера  интересов Аджны. Кстати, вот книга «Шестое чувство», здесь описываются разные степени развития интуиции. И такой подход справедлив ко всем чакрам. Значит, есть минимальное, среднее и есть полное,  максимальное развитие. Вот задача йоги, и лишь на этом этапе можно говорить о самореализации личности  и  том, как скоро человек может не воплощаться. Задача йоги -  как раз все это выровнять. Подтянуть слабые центры не в ущерб сильным.  Добиться их гармонизации, т.е.: раскрытости, сформированности и правильной ориентации.  И техники и практики йоги применяются именно для этого, а не вообще для здоровья. Конечно, можно говорить еще и о тонких телах, но они завязаны на центры, и чакродиагностики может оказаться достаточным, чтобы  прорисовать личную стратегию и тактику в своих занятиях йогой.  По чакрограмме  можно в принципе сказать,  реально ли уже в этой жизни добиться просветления.  Состояние чакр – это именно тот критерий, по которому ведется оценка перспектив развития личности, по которому и должна строиться личная стратегия и делаться выбор в пользу той или иной школы йоги.  

А дальше, вот если мы померили, то в идеале, это настройка личной стратегии,  как за одну жизнь, какие техники применять, чтобы ….
Ж
А зачем за одну жизнь? Жить ведь интересно. 

ИН
Да, именно так. И если есть такая постановка, то не волнуйтесь. Вам еще долго воплощаться. А вот просветленные иногда добровольно уходят а Маха-самадхи, сознавая, что делать им здесь уже абсолютно нечего. Потому что все желания исчерпаны и им здесь уже ну абсолютно не интересно. А там уже дело высших сил, куда такую Душу бросят в очередную «командировку».  Правда, нужно добавить, что и живут просветленные до 100 лет и больше.
А вот что касается нас с вами, простых смертных, то для многих характерны метания. Другое дело, когда имеется обоснованная личная стратегия, подкрепленная объективной чакродиагностикой, тогда ты осознанно ищешь школу, которая сможет по максимуму обеспечить реализацию твоей индивидуальной стратегии. 
Это часть ответа на вопрос, который мы затронули в начале, вопрос, который  на самом деле  является принципиальным.  Надеюсь, что  теперь нам будет яснее, как подойти к его решению. А о стратегии занятий в нашем институте йоги – после перерыва,  если пожелаете. И подведем итоги предыдущего разговора, более четко структурируем выводы.
